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Izdaja Tiskovni svet »Polet« — Ureja ured
niški odbor — Odgovorni urednik Prešern 
Igor — Rokopisov ne vračamo —- Tisk Ti
skarne »Toneta Tomšiča« v Ljubljani — Ured
ništvo in uprava v Ljubljani — Uredništvo: 
Likozarjeva ul 12, uprava: Cankarjeva 4 
(pasaža Nebotičnika) — Poštni predal 377 — 
Čekovni račun uprave 60-KB-2Ž-84 — Tele
foni: uredništvo: 31-694 (ob nedeljah tudi 
31-193 in 39-278) — uprava 21-281 —- Celotna 

naročnina 400 din, polletna 200 din.

„Drčk“ izvrsten, a Maleja za petami!

mm

Mednarodno tekmovanje v smučarskem teku na Pokljuki

v v

Med številnimi gosti, ki so že delj 
časa na Pokljuki, smo opazili tudii 
več predstavnikov naše ljudske ob
lasti, pa tudi ljubiteljev zimskega 
športa ni primanjkovalo. Vsi so tež
ko priča,kovali starta članov, ki je 
bil naj,zanimivejša točka današnjega 
dne. Na startni listi je bilo zapisa
nih okrog 50 tekačev iz Romunije, 
Italije, Avstrije, Poljske in Jugosla
vije. Le kako se bodo naši tekmo
val,el spoprijeli s temi izkušanimi 
linozemci, ki imajo z,a seboj v letoš
nji sezoni že po nekaj stotim pre
voženih kilometrov? Na to vipraša-

Počakali smo še na druge favorite. 
Ura je kazala slabše čase za brata 
Pa včiča, ki ,niika;kor nista mogla piriti 
v pravi zalet. Pač pa smo se vsi 
spogledali, ko je v divjem smuku 
zdrvel mimo nais Poljak Mateja, za 
njim pa Avstrijec Wetter, Italijan - 
Bernardi in Romun Alde-scu. Kaj 
nam bo pokazal drugi krog. Precej 
se je spremenilo. Poljak Mateja je 
pospešil tempo in v rekordnem času 
privozili na cilj. »Sijajno Mateja, 
zaslužiš polivalo in priznanje!«

Kaj pa ostali? Na drugem mestu 
spet JPoljak Zelek, skorajda v istem

Med Jugoslovani najboljši Hlebanja — Poljaki odlični — Organizacija 
vzorna — Mladinec Kobentar presenetil

Pokljuka, 5. januarja. Zima nam je tudi letos pošteno zagodla.
Vse kaže, da bomo morali »koledarsko zimo« prestaviti za nekaj 
tednov naprej, kajti povsod, kjer je smučarski šport doma, imajo 
ponavadi za novo leto na metre snega. Pri nas pa, zadnja leta 
nimamo sreče, da bi v dolini organizirali v tem času kvalitet
nejšo smučarsko prireditev. Zato moramo poiskati tiste zaplate 
snega, kamor ga pač burja, včasih pa tudi tradicija, namečeta.

Današnja ^smučarska tekma je dobro izkazali. Prav zato je bila 
bila že delj časa v ospredju našega nestrpnost naših tekačev pred tek- 
zaimimanja. Pripravljamo se namreč mo večja kot ,po navadi, saj je šlo, 
za svetovno prvenstvo. Naši tekači če za nič drugega,, vsaj za prestiž 
so imeli doslej nekaj dimi treninga, našega smučarskega športa. Najprej 
zato smo bili toliko bolj radovedni, si poglejmo samo tekmo ki je bila 
kaj premorejo v borbi, z nekaterimi kljub pomanjkanju snega skrbno 
boljšimi tekmovalci. Organizatorji pripravljena, za kar gre prav °x»to- 
so, iimeili srečno roko saj ,so p.riva- vo vsa pohvala pripadnikom JLA 

na to prvo »dirko« # kar nekaj s podpolkovnikom Jožetom Švigljem 
odličnih inozemeev, ki so se prav na čelu.

Kninlai in Mila laliisliia
Pred začetkom smo se zapletli v smo z nastopom tolikšnega števila 

pogovor z bivšim olimpijce,m tov. mladincev, kar samo potrjuje naše 
omolejent Francetom, ki je še vedno ugotovitve, da imamo dovolj mladih 
navdušen z,a vsako smučarsko tek- tekačev, ki bi ob skrbni trenerjevi

»Kaj vse bi lahko dosegli, če bi 
imeli pogoje za trening. Naša dekle
ta so nadarjena, pa tudi borbena. 
Smučanje ni nogomet. Če hočeš do
seči dobre rezultate, moraš pošteno 
garati leta in leta, pa ti še lahko 
spodleti I«

Tov, Že m ya je povedal golo res
nico. Smučanje, še posebej pa smu
čarski tek, je težka, skora j bi rekli 
garaška disciplina, zato moraš imeti 
trdno voljo, vztrajnost in boljše po
goje, kot jili imamo trenutno pri 
nas ...

f I

mo vanje, še prav posebno pa ga 
pritegne — kot je sam priznal — 
takšna tekma n,a Pokljuki. France 
pozira Pokljuko skoraj tako kot 
svoj žep, zato nam je ipo strokovni 
plati takoj razložil tehnično vred
nost današnje proge.

»Proga je odlična! Pripravljali so 
w> _ naši znani tekaški strokov n jaki

roki in ob boljših pogojih prehiteli 
starejši rod.

HUDA BORBA MED ČLANICAMI
Tudi med članicami se j,e vnela 

huda borba za prvo mesto. Na star
tu je bilo 10 tekmovalk, od teh 
3 Italijanke, 2 Poljakinji in naše

Švigelj, Kersnik, Sinko im Želiva, od' ten M«, katera
Če jo imajo v rokah takšni ljudje, Turih M-mmA t J pre:teIvla proS°- 
potem je najlepši dokaz, da je bila hA • V®111’ T
proga speljana tako, kot si jo samo i: $1 V''L F/ ?as?:j ^ 
moremo želeti.« France si je pomel A jm!’ ^ d b -f ,Za c2®ten
premrle roke im se že spustil po pla™' J° T° 86 Ustde' Ca!so: 
prvi smučini za svojim učencem 0llju' 50 s svojimi
Kobentar jem, ki je na današnji tek- ^ P,resenet,ili Naša. Be
rn,i pokazal, da se uvršča med na- “S Jt tokrat .?7.ekra®"kda r jene tekače marsikatere prvotno zamišljene ra-

xrn • • ‘ .... , . , ou,ne, saj se je uvrstila na drugoNajprej so se spustili v bo, mla- častno mesto. Tega prav gotovo ni-
teči 101- AT6’ k,1.s» mora!]i. Pjf- smo pričakovali,. Poljakinja Gasie- teci 10km dolgo pot Proga m bila »ca Helena je bila boljša več kot 
najtežja, saj je potekala v glavnem minuto od Belajeve na prori na

Zmaga hokejistov Ljuliljane

Odlični hokejist Jesenic, Lilo Klinar, 
je danes eden naših najboljših na

padalcev v državi

Razhiuiirlljm© miimiii® 
pod Mež<aik!jo

.... . „ ____ _ ua „IWJ Jesenice, 5. jan. — Včeraj in danes je niso mogli niti enkrat resneje ogroziti
po valovitem terenu brez večjih simo opazili, da bo 'ta tekmovalka eostovalo na Jesenicah odlično moštvo iz nasprotnega vratarja. Gostje so pokazali 
vzpetin, pa tudi težjih smukov to- lahko n,a diru,ri,h mednarodmiiih nri- vzhodnega Berlina Einheit. Za gostovanje takšno Igro, kot smo jo lani videli od 
•krat ni bulo. Med mlaldlihci je bil reditvah možni,ai'enajboljši R,omu,n Dimu, ki je reditvah mešala štrene tudi boljšim 

tekmovalkam, kot so bile tokrat
je vladalo ogromno zanimanje, tako da Cehov, zato tudi za rezultat ne pomeni 
se je včeraj in danes zbralo na igrišču prevelikega poraza. Gole so dosegli zav. - \ , , . v ’ •> ‘ u i\m ov a, \aru. Kot so Jule tokrat * J ° J x so uusegu za

Y>nca.n,i tekmi navdušeno pri,pove- zbrane na Pokljuki Prezreti ne okrog ?00° gledalcev. Jeseničani so prvo domačine: Dolinar 2, Turnšek, Valentar, 
doval o svojih vtisih .s Pokljuke: smemo Rekarjeve iz ‘ Mojstrane ki tekmo lzgubiIi’ danes pa so zmagali s Čebulj Boris.

»l-atene organizacije iv. tako lepili K; nr, n;,sPm i_ Vi' j,- ’ tesnim rezultatom, kar pomeni velik' . , ..
krajev še nisem.vidci. Pohvaliti mo- boljši čas, če ne bi proti koncu d-L uspeh za i«8osla»ansld hokej. Jesenice : Einheit 10:9
ram tovarištvo jugoslovanskih teka- živijala težje krize/ Tega sicer ni 
cet, k,, so me na vsakem koraku hotela pozneje priznati, toda kdorvzpodbujali!« pozna to težko smučarsko disciplino

Na.s bolj zanimajo jugoslovanski in mirno tega .pomanjkanje ko,ndi- 
tekmovalen. Med mladinci se je to- olje. kot je bilo to danes pri vseh 
krat odrezal Kobentar iz Jesenic, naših tekmovalcih, mu pač ne bo 
ki je po mnenju naših strokov,n ja- težko uganiti, kakšne trenutke “pre-

Einheit : Jesenice 12:5 ^ ^ ^
It.t 4.1 7,qx Kakor sinoči, tako so tudi danes do-
' ‘ ’ ’ 1 mačini navilili z vso salo. 2e v 3. minuti

Domači so začeli zelo lepo in če Sre- ja Tišler povedel svoje moštvo v vod- 
den so se gostje znašli, so že imeli 4 stvo, nato pa so sledile duhovite akcije, 
gole v mreži. V drugi tretjini ni nihče W so se končale z zadetkom v črno.

V prostranih gozdovih in na samotnih jasah Pokljuke so se danes 
Prvič v letu 1958 spoprijeli najboljši smučarji-tekači iz Jugoslavije, 

Avstrije, Poljske, Romunije in Italije

nje ni bilo mogoče odgovorita prej času kot njegov rojak. Naša ne- 
kot po končani teknil. strpnost se je stopnjevala. Četrti je

Tekmovalci so morali preteči 15 bil Wetter iz Avstrije, peti neki 
kilometrov, tudi orni po valovitem Romun, šesti znani poljski tekmo- 
terenu; lahko rečemo, da proga ni valeč Jankotvsfci, ki je bil verjetno 
bila težka. Pa kaj vse to pomaga, tokrat nekoliko razočaran, ker ga 
če niffiaš za seboj dovolj treninga! je »namazal« Mateja, česar prav go
že po prvih metrih smo lahko oce- tovo mi pričakoval. Kje so vendar 
n je valj sposobnosti vsakega posa- 'naši? Na sedimem mestu smo šele 
meziniik-a. Poljaki, Avstrijci in Ro- srečali prvega Jugoslovana, Hleba-5 (Nadaljevanje n, 8.
koraku drseli navzdol in navzgor,
medtem ko je našim že po prvih ---------------- -----------------—---------—
kilometrih trda predla. Toda, ko so 
pretekli prvi krog, torej 7 km, smo 
bili več kot presenečeni. Pogledali 
smo na ure. Naš Hlebanja Zdravko- Salzburg, 5. januarja. Hokejsko 
»Drek« je prehitel čas in naše upe. moštvo Ljubljane je danes nastopilo 
»Sijajno. Drč,k! Zdrži do konca! v Salzburgu proti moštvu Zeli am 
Pokaži, kaj znaš!« Talko so se vsuli See in ga premagalo s 6:1 (3:1, 2:0, 
klici na zasoplega Zdravka, ki se ri 1:0). Gr le za Ljubljano so dosegli: 
dosti zmemiil za navdušene in vzpod- Volkar 2, Radin, Vadnjal, Janežič, 
budne klice. Hitro se je pognal mi- in Čuček. Najboljši igralec na igri- 
nw> nas, kajti za petami mu je bil šču je bil igralec Volkar. 
kot senca Poljak Jankowski.

VISOKA ZMAGA CRV. ZVEZDE
Črve,n,a zvezda je v Marakešu v 

Maroku odigrala tekmo proti doma
čemu moštvu Cac-Caw in ga pre
magala z visokim rezultatom 6:0 
(1:0). Domača enajsterica sploh ni 
bila dorasla tokrat razigranim Beo
grajčanom.

SMUČARSKE TEKME 
NA STAREM VRHU

Stari vrh, 5. januarja. Smučarski 
klub Ločan je priredil danes prve 
klubske tekme v ' slalomu. Tekmo
valna proga je bila dolga 610 m, s ■ 
160 m višinske razlike in 62 vratci. 
Rezultati: člani: 1. Porenta 1:20.0,
2. Benedik 1:23.8, 3. Zakotnik 1:24.1. 
Mladinci so tekmovali na krajši 
progi, zmagal je Novinc pred Kak 
nom in Kušarjem. B. R.

Jeseničani so prešli torej v odločilno
kazali prave zobe. Domačini so bili pri- vodstvo 9:3 in z večjim upanjem priča- ni, da bodo Jeseničane zmleli, toda Je- 
siljeni stopiti v obrambo, kar pa jim ni kovali naslednji tretjini. V drugi tretji- seničani so igrali s skrajno požrtvoval-

Pc.g.aomika. Nagliča M še nekaj zna- U HI ve^ č^s znlo dostl pomagal° ln prejeli 50 4 gols' dali *]?*** kot1VČf" *ostjo ^ uspeh nI izostaL Gostje 50 samo
mili nula dih talentov, ki mu miso nestnpe.n in tudi v hud.ih skrbeh za Pa sam° enega* Zadnja tretjina pa je raJ..ZVečer,-GoSt3-e 50 nape11 vse sUe in dvakrat potresli mrežo, domačinom je pa

kov resen kandidat, "da"še~'kmaiu žkfk kAn* Pričakoval slab5e ^ toda g°s«e 50 P°" Jeseničani so prešli
uvrsti med jugoslovansko tekaško čairi tefaTje tlov^Gje Mnenje kazaU Drave zobe' Domačlni s° bm pri" VOdStV° In Z ^

Za seboj Je pustil Juharta, o tekmovalkah njihov trener tov.

mogli priti do živega. Zadovoljni svoja dekleta.

Zo vsgksgo športnika, 
posebno pa šs za

smučarje in planince, 
je nepogrešljiva

bila katastrofalna za Jesenice. Napadalci tretjino zaključili s 4:0! Tudi zadnja to uspelo enkrat. Gole so dosegli: BI aha 
Einheita so popolnoma zmedli neurejeno tretjina je potekla v dramatičnih okoli- 5, Klinar 2, Tišler, Valetnar in Brun.
obrambo domačinov, ki pa nasprotno ščtnah. Igralci Einheita so bili prepriča-

f riti v Mpieii ^
Po prvih preizkušnjah najboljši Matevž Lukane

P. Ulaga

Cveto Pavčič je danes v ostri med
narodni konkurenci osvojil med 41 

tekači častno 9. mesto

Jezersko, 5. jan. — Dva dni so bili te- 
'j : reni na Češki koči prizorišče prvih pre

izkušenj alpskih tekmovalcev za izbiro 
štirih najboljših, ki bodo zastopali Jugo
slavijo na svetovnem prvenstvu v Bad- 
gasteinu. Snega je bilo premalo, da bi 
izvedli vsaj veleslalom in slalom ter je 
tako ostalo le pri slednjem. Na sporedu 
je bilo pet tekov v dveh tekmah (trije 
včeraj in dva danes). V vseh petih je 
zmagal Matevž Lukane, ki je s tem do
kazal, da je še vedno mojster slaloma. 
Od izbranih tekmovalcev nista nastopila 
poškodovani Mulej in odsotni Štete. Nad
vse moramo pohvaliti odlična mlajša tek
movalca Tomaža Jamnika iz Kranja ter 
Stanka Klinarja iz Jesenic, saj jima je 
uspelo zavzeti v eliti najboljših tretje 
in četrto mesto prvi dan, drugi dan pa 
sta zamenjala mesti in se uvrstila na če

trto in peto. Ostalim mladincem bo po
trebno predvsem še borbeni duh, ki ga 
poleg rutine opazimo v veliki meri pri 
starejših tekmovalcih.

Rezultati: 1 dan trije teki, dolžina pro
ge 450 m, višinska razlika 130 m, prvi tek 
56 vratič, drugi tek 53 in tretji 46. 1. Ma
tevž Lukane (L) 2:36,4, 2: Milan Jar.c (E) 
2:41,4, 3. Tomaž Jamnik (T) 2:51,6, 4.
Slavko Klinar (J) 2:52,7, 5. Jože Pogačnik 
(E) 3:03,4, 6 Franc Primožič (L) 3:03,7, 7. 
Josip Modrič (G) 3:05,7, 8. Branko Lebe 
(B) 3:22,1, 9. 9. Anton Lunežnik (B) 3:38,0, 
10. Jože Rozman (T) 3:42,6.

Nastopilo je trideset tekmovalcev, od 
teh jih je bilo 17 izločenih, ker so spu
stili vratci. Med njimi tudi Dornik in 
Krmelj.

Drugi dan je bila proga krajša, na 
vrsti pa sta bila dva teka. 1. Matevž Lu

kane (L) 1:27,05, 2. Dornik (L) 1:29,4, 3. 
Janko Krmelj (L) 1:32.4, 4. Klinar (J) 
1:33,5, 5. Jamnik (Tr) 1:34,3, 6. Lakota (J) 
1:36,0, 7. Modrič (Grafičar, Zagreb) 1:36,3, 
8. Pogačnik (E) 1:38,4, 9. Ilija (E) 1:33,5, 
10. Bernik (E) 1:38.7.

Drugi dan so vozili po novih pravilih, 
po katerih ne dajejo več pribitkov, am
pak je vsak tekmovalec za prekršek 
diskvalificiran. Zato je bilo tudi toliko 
tekmovalcev ta dan diskvalificiranih.

Značilno za prve letošnj > prireditev v 
alpskem smučanju je, da stari tekmoval
ci še vedno držijo vodilna mesta pred 
mladino, ki zelo počasi prodira proti 
vrhu, vsem pa se občutno pozna, da 
imajo premalo treninga. Zato bo treba 
še več tekmovanj v slalomu pred različ
nimi mednarodnimi prireditvami.

Z. Guček



stopinjah partizanov a d ES

Potrolni smučarski tek v spomin na bitko pri Dražgošah
Partizanska Jelovica! S svojimi Zavedajte se, da vaša pot vodi mimo

mogočnimi gozdovi je sprejela pod 
svoje okrilje prve partizane in jim 
kasneje sikozi vso NOB nudila var
no zavetje.

Leta teko, grmičje je prcrastlo 
Bunkerje, mnoge smreke, pod kate
rimi so živeli in umirali partizani, 
so se posušile. Vsako jesen pade 
uvelo listje na globeli in obronke 
gozdov in briše sledove borb, ki so 
se vodile tukaj za življenje našega 
ljudstva. Kosti padlih junakov troh
nijo pod zemljo. Nanje nas spomi
njajo samo tihi in skromni v skale 
mijiajo samo tihi in skromni, v skale ■ 
vklesani partizanski spomeniki.

Dražgoše! Prizorišče prve velike 
herojske borbe gorenjskih partiza
nov. Kolone' Nemcev so tri dni ne
pretrgoma napadale junaške borce 
in prebivalce vasi, ki je danes vsa 
nova, toda naleteli so na nasprot
nika, ki je s trdo roko udaril po 
njih. Skoraj 800 mrtvih in ranjenih 
Nemcev je obležalo v snegu. Can
karjev bataljon je zadal okupator
ju prvi veliki udarec!

Čeprav spomini z leti bledijo, na 
te velike dni ne bomo pozabil«. V 
spomin na te težke in slavne dni 
Okrajni odbor ZB NOV za Gorenj
sko. skupno z gorenjsko smučarsko 
podzvezo, JLA, Ljudsko milico, po
litičnimi, športnimi in drugimi orga
nizacijami prireja 12. januarja 1958 
večjo proslavo »Dražgoške bitke« s 
smučarskim patrolnim tekmova
njem:

Po stezah
partizanske Jelovice

Takole piše v razpisu: »Borbene 
tradicije nalagajo mladini dolžnost, 
da spozna gozdove, planine, koče in 
vasi, kjer so si v času borbe poiskali 
partizani dom in zaščito. Vsi, ki bo
ste tekmovali, spomnite se na padle 
borce Cankarjevega bataljona in 
vaščane — talce, znamenite Bičkove 
skale, padlega narodnega heroja 
Gregorčiča in njegovih soborcev.

grobov Prešernove brigade, ki naj 
nas vedno spominja na žrtve za na
šo svobodo.«

Tako bo v nedeljo, 12. januar j«, 
odšlo 40 pat rol na 20 km dolgo pot, 
ki bo peljala čez Jelovico, mimo 
spomenikov na Mošenjski in Upni
ški planini, spomenikov na Martin- 
ščku in Sevški planini na Rovtarico. 
kjer bo strelišče ter dalje pod 
obronki Dražgoške gore ob potoku 
Češnjici v vas Dražgoše, kjer bo 
cilj ob spominski plošča.

V primeru, da ne bo snega, bo 
tekmovanje v pohodu brez smuči.

Pravico nastopa na tem tekmova
nju imajo pripadniki vseh množič
nih organizacij, športnih in telesno- 
vzgojnih organizacij, planinci, pri
padniki JLA in Ljudske milice, ki 
postavijo tri tekmovalce za patrolo.

Vsi tekmovalci bodo razdeljeni v 
tri starostne skupine: mladince, čla
ne in starejše člane, rojene do leta 
1921.

člani p at role bodo morali na 
strelišču oddati tri strele na raz
daljo ICO metrov v doprsno tarčo. 
Zgrešeni streli bodo vplivali na 
čas, dosežen v teku.

Doslej je pripravljenih 
že nad 40 patrol

Zanimanje za to tekmovanje je 
na Gorenjskem res veliko. Naj 
vam povemo samo to, da ima pri
reditelj velike skrbi, saj je pri
javljenih več patrol kot jih lah
ko sprejmejo. Tako najdemo 
med prijavami, ki so jih poslale 
organizacije, vsa znana imena, ki 
največ pomenijo v smučarskem 
teku. Pa ne samo smučarji, tudi 
pripadniki drugih organizacij so 
se prijavili. Na tem tekmovanju 
ne bo odločal samo tek, ampak 
tudi streljanje. Poleg želje, da 
sodelujejo na tem spominskem 
tekmovanju, prav vsi na tihem 
upajo tildi na uspeli. Kdo ve, ka
ko bodo presenetili naši nekda
nji reprezentanti Smolej, Knific. 
Pogačnik, Ženiva in Sinko, ki so 
tudi že prijavljeni?

V nedeljo bo zasnežena parti
zanska Jelovica s svojimi .steza
mi spet oživela in pod svoje 
okrilje sprejela smučarje, ki bo
do s tekmovanjem pokazali, da 
niso pozabili na junaški boj go
renjskih partizanov, ki so za svo
bodo naše prelepe Goren jske dali 
največ — svoja življenja.

Kapetan Miloš Rutar

4

Spomenik enajstim partizanom 
na Mošenjski planini. Zverinski 
nemški okupator še mrtvih bor
cev ni mogel pustiti pri miru. 
Trupla partizanov so vrgli v go

rečo kočo, kjer so zgorela

Nogometni sodni ob novem letu
Tik pred novim letom je imel Izvršni 

odbor ZNSJ skupaj z liga odborom zvez
ne nogometne lige sestanek, na katerem 
so podrobno obdelali sklepe za uspešnejši 
potek tekem v spomladanskem delu pr
venstva, ki bo za številne klube zelo od
ločilnega pomena. Ti sklepi so zelo kon
kretni in dajejo skoraj popolno zago
tovilo, da bo spomladi več reda na no
gometnih igriščih. Med ostalim so skle
nili:

da bo lista sodnikov zvezne nogo
metne lige' zmanjšana na 25 najkvalitet
nejših sodnikov,

0 da klubi na noben način ne bodo 
mogli več predlagati, kateri sodniki naj 
jim tekme sodijo ali ne,

@ da bo sojenje inozemskih sodnikov 
dovoljeno res samo v izjemnih primerih, 

0 da se morajo klubi obvezati, da bo
do zagotovili na svojih igriščih popolno 
varnost sodnikov in 

@ da bodo nogometni forumi vsako 
igrišče, kjer bi se primeril kakšen koli 
incident, takoj za določeno dobo suspen
dirali.

Precej je bilo govora tudi o tem, naj 
bi se ustanovil poseben fond, iz katerega 
bi se plačevali sodniški stroški, tatese, ki 
jih morajo sodniki odvajati od prejetih 
honorarjev, pa naj bi se zmanjšale.

Približno tako je potekal tudi prvi ple
narni sestanek

...nogometni)) sodnikov 
Ljubljane

Le-ti so razpravljali o sprejetih sklepih 
na skupščini svoje osnovne organizacije 
in ker so bile medtem posamezne komi
sije že sestavljene, so predsedniki ko
misij tudi govorili o načrtih svojega bo
dočega dela.

@ Komisija za napredek kadrov bo že 
v januarju organizirala nov tečaj za so
dnike in že tedaj vabi vse klube, pa tudi 
posameznike, naj se prijavijo v ta tečaj. 
Pred začetkom sezone bo organiziran 
obvezen seminar za vse sodnike, nato pa 
kolokviji.

0 Komisija za delegiranje sodnikov bo 
skrbela predvsem za to, da bodo imeli 
vsi sodniki zadosti kondicije in je bil 
sestavljen tudi poseben odbor, ki bo vo
dil evidenco nad treningi sodnikov. Ta 
odbor bo organiziral tudi več tekem za 
sodnike.

0 Disciplinski odbor bo poostril mere 
za utrjevanje discipline med članstvom. 
Kaznoval bo vse primere nedisciplinira
nosti, slabega sojenja ali pa izostankov 
od tekem in plenarnih sestankov.

Podzveza nogometnih sodnikov Ljub
ljane pa seveda že sedaj apelira na klu
be, naj tudi po svoji plati skrbijo, da 
bo zagotovljen red na nogometnih igri
ščih.

Vse to — naj bo v zveznem ali pa v 
ožjem republiškem merilu — kaže, da 
bomo v letošnjem letu verjetno vendarle 
dosegli večjo .disciplino na igriščih, kar 
bo vsekakor v prid nadaljnjemu razvoju 
našega nogometa. To pa je tudi potreb
no, ker so naloge v letu 1958 velike!

Namizni tenis v Podpeči
Podpeč, 5. januarja. Podpeški »Partizan« je 

danes organiziral namiznoteniški turnir, ria 
katerem je sodelovalo 32 tekmovalcev. Raz
veseljivo je, da so mladinci popolnoma nad
vladali člane in pobrali vsa najboljša mesta, 
kar daje mladini veliko upanja za bodočnost. 
Med posamezniki je zmagal Intihar, ki je 
premagal v finalu Čepona z '2:0. Tema sle
dita Colja in Jerina. V finalu dvojic pa je 
par Intihar Čepon premagal par Jerina-Su- 
hadolnik z 2:0. P. P.

pAes&tt&čmj®.:
*

Zidar porazil Terana
Ljubljana, 5. jan. — V gimnaziji na Srečanje pri moških dvojicah v finalu 

Rakovniku je bil včeraj in danes drugi je nasldnje: Kocjan — Podobnik : Zidar 
Strojnikov memorial, ki s se ga udele- — Godina 2:0, pri ženskah pa je bil fi- 
žili skoro vsi najboljši igralci namiz- nale takle: Plut — Knap : Errath —‘Tu- 
nega tenisa v Sloveniji. Nastopilo je ma 2:1. 
okrog 60 tekmovalcev.

Kegljale Orisi so se ulile
Ljubljana, 5. januarja. Po uspelem tur

nirju ženskih kegljaških ekip preti 14 dnevi 
sta se danes pomerili v medsebojnem dvo
boju ženski vrsti Ljubljane in Gradisa v di
sciplini 8 X 100 lučajev mešano. To naj bi 
bil nekakšen ljubljanski derby, ki pa je po
kazal precej odločno premoč Gradisovih 
igralk in praktično pomeni, d ti Gradis s 
svojo žensko ekipo nima enakovredne kon
kurenc j v Ljubljani.

Pripomniti moramo sicer, da članice Ljub
ljane niso nastopile kompletno in da niso 
bile tako razpoložene, kot pred 14 dnevi; 
toda če nekoliko podrobneje presodimo da
našnji dvoboj, dobimo prav zanimivo sliko: 
Gradisove k egi javke so imele veliko pred
nost v čiščenju, kjer so »potegnile« prav 
dobre rezultate, medtem ko so jim bile Ljub
ljančanke skoraj enakovredne v skupnem re
zultatu pri metih na polno (Gradis na polno 
2027, na čiščenje 891, Ljubljana na polno 
2000, na čiščenje 747). To je povsem jasno, 

.če je 6 članic Gradisa preseglo pri čiščenju 
Številko nad 100, pri Ljubljani pa le tri 
tekmovalke. Vse to pa je posledica dosled
nega in načrtnega treninga, kjer Gradisovke 
mečejo predvsem na čiščenje in jih bodo 
morale Ljubljančanke nujno posnemati.

V splošnem pa — če izvzamemo prav do
bra rezultata Erjavčeve, in Gorja nove, ki sta 
v zadnjem času precej v solidni formi — n us 
rezultati vs;'b 16 tekmovalk niso preveč za
dovoljili Kljub temu pa so nastopajoče vzele 
utvar zelo resno, kar velja zlasti za Gradis, 
Jci se je za poraz v oktobru (Ljubljana je 
zmagala z 51 keglji razlike) zelo Krepko od
dolžil z visoko razliko 171 kegljev v svojo 
korist. Vsekakor pa je bil ta dvoboj za med-

Brinovec najboljši 
na Gorenjskem

Pred nedavnim je lokalni list »Glas 
Gorenjske« izvedel med svojimi bralci 
anketo za najboljšega športnika Gorenj
ske v letu 1957. Vsi udeleženci so prvo 
mesto prisodili mlademu kranjskemu re
korderju Brinovcu. Lestvica ostalih je 
dokaj realna, vsekakor pa boljša kot la
ni. Vrstni red najboljših gorenjskih 
športnikov je torej naslednji: 1. Brino
vec (plavanje) 110 točk, 2. Teran (namiz
ni tenis) 84, 3. Zupančič Slavica (smuča
nje) 72, 4. Koncilja (plavanje) 65, 5. Mar
telanc (kegljanje), 45,6. Langus (smučanje) 
42, 7. Szarc (kegljanje) 38, 8. Plutova (na
mizni tenis) 34, 9. Valentar (hokej) 20, 10. 
Vukičeva (telovadba) 18 itd.

seboj no sodelovanje obeh klubov in za pri
pravo na prvenstvo zelo koristen. e 

Rezultati: Gradis 29/8 (Tome 373, Gorjan 
400, Satler 334, Bergant 337, S m raje 574, Pi
škur 344, Klemenčič 352, Erjavec 404); Ljub
ljana 2747 (Pavlin 348, Škraba 312, Falout 
365. Gozdnikar 329, Hrušovar 353, Košir 353, 
Ruparčič 383, Plešnar 3()0).

Ob koncu tedna sta ve v prvenstveni tekmi 
ženskih četvork srečali ekipi Gradisa I in 
Ljubljane II. Gradis je zmagal z rezultatom 
277:250. Že majhrra razlika je za drugo ekipo 
Ljubljane uspeh, če bi pa Ljubljančanke za
igrale nekoliko pazljiveje, bi lahko prišlo 
celo do presenečenja.

Prvi slalom v Trbovljah
Trbovlje. 5. januarja. Na odličnih terenih 

7a Pčirtizanskim vrhom, kjer je 15 cm snega 
na 5 cm podlage, je smučarsko društvo 
Trbovlje pripravilo meddruštveni slalom. 
Progo, ki je bila dolga 280 m in je imela 
100 m višinske razlike ter 35 ‘ vratič, je do
bro pripravil Bevc. Rezultati: 1. Lamišnik 
1:19.9, 2. Sore 1:21.5, 3. Berger 1:22.4, 4. Spi- 
lar 1:22.8.

Novolelni iurnir 

v Kranju
V prav dobri organizaciji kranjskega 

Triglava je bil 29. in 30. decembra v pro
storih II. gimnazije v Kranju tradicio
nalni mladinski novoletni turnir v na
miznem tenisu. Sodelovalo je nad 100 
igralcev iz Raven, Maribora, Hrastnika, 
Ljubljane, Kočevja in Kranja. Zaradi 
velikega števila tekmovalcev so organi
zirali več skupin, prva dva iz vsake 
skupine, pa sta se uvrstila v finale, zna
čilnost tega turnirja je precejšnja izena
čenost moči finalistov. In ker so tekmo
vali vsak z vsakim,, do zadnjega nismo 
vedeli, kdo bo zmagovalec v posameznih 
finalnih skupinah. Na tem turnirju sO 
se spet uveljavili mladi igralci Fužinarja 
iz Raven. Vrstni red: mladinci A : Ko
stanjšek (Lj) 8 točk,, Tomc (Triglav) 8, 
Bratuž (Lj) 7, Turk (Koč) 5, Miklavc (Lj) 
5, mladinci B: Zadnik (Dj) 5, Višner 
(Odr) 4, Trampuž (Lj) 3, itd. mladinke: 
Vevče (Fuž) 10, Pirc (Ilirija) 8. Knap (Tri
glav) 7, Petrač (Fuž) 6, Pust (Koč) C itd., 
pionirji: Grabncr (Fuž) 5, Janškovec in 
Vecko (Hrast) po 4, pionirke: Petrač 
(Fuž) 5, Piec (Ilir) 5, Knop (Triglav) 4.

Moški ekip je nastopilo 14 in sta se 
v finalu pomerila Odred in Maribor. 
Zmagali so Ljubljančani 5:3. Pri tem pa 
moramo omeniti nešportne igralce 
Ljubljane, ki so v polfinalu predali sre
čanje Odredu brez borbe. Nekaj je bilo 
govora, da zato, ker je Tomažič raje od
šel v kino in tako Zajc ter Zadnik sama 
nista mogla nastopiti. Recimo, da to ni 
res, pa vendar Ljubljana najbrž ne more 
dobiti opravičljivega vzroka za to, da v 
srečanju ni nastopila. Moštvo je tako 
dobro, da so morali igralci najbrž že 
Prej računati, da se bodo pomerili mor
da tudi v finalu. Tako bi morali dobiti 
druge igralce, če gredo nekateri raje v 
kino. Menimo, da bo treba tudi v tem 
klubu nekoliko več discipline. Pri žen
skih ekipah sta se v finalu pomerila Tri
glav in Ljubljana ter sta Plutova in 
Knapova premagali Ljubljančanki s 3:1.

Zmagovalec pri moških posamezno je 
bil tokrat Podobnik, ki je v finalu pre
magal Mariborčana Zidarja s 3:1. Največ
je presenečenje je prav gotovo zmaga 
Zidarja nad dvakratnim slovenskim pr
vakom Teranom 3:2. Podobnik pa je za 
vstop v fi,.a]e premagal Tomažiča 3:0. Od 
Od ostalih srečanj naj omenimo še zma
ge Zidarja nad Zajcem, Tomažiča nad 
Koejlnom, in Ojstrška nad Strumblom.

V finalnem srečanju pri ženskah sta se 
pomerili Plutova in Terečikova. Kranj
čanka je Mia boljša in je zmagala 3:2.

Za vse vrste pohitiva, lesa, lesne galanterije in opremo notranjih 

prostorov se obračajte vedno le na renomirano podjetje

Leto XIV.
Štev. 1
Stran 2

LESNINA
LJUBLJANA
Parmova 37

JI!

kjer boste vselej 

solidno postreženi

KRATICE IZ NAMIZNEGA TENISA

Za mednarodno prvenstvo Romunije, ki 
bo v Bukarešti od 17. do 20. januarja, 
je v našo reprezentanco določen "tudi 
Kranjčan Teran. V reprezentanco so do* 
ločeni še: Harangozo, Vogrinc in Hrbud.

Poleg naših tekmovalcev bodo na medna
rodnem prvenstvu Romunije nastopili še 
igralci Velike Britanije, Madžarske, CSR in 
Škotske.

V domu Ilirije v Zg. Šiški bo od 17. do 
19. januarja državno ekipno prvenstvo /.a 
mladince. Prav tam pa bo 25. in 26. janu
arja zvezni turnir.

Ljubljanska kluba Odred in Ljubljana sta 
bila kaznovana z denarno kaznijo, ker so 
tekmovalci predajali srečanja v prvenstvu 
Ljubljane.

Stil dober, 
skoki kratki
Na znani neinško-avstrijski ska

kalni turneji sodelujejo tudi naši 
smučarski skakalci Zidar, Langus 
in. Krznarič. Kakor je znano, na 
tej turneji nastopajo najboljši sve- 
tovifi skakalci, le Finci so zaradi 
previdnosti ostali doma. Poročali 
smo že o tekmi v Oberstdorfu, kjer 
je zmagal Rus Ramenski. V Gar- 
misch-Partenkirchenu so na novolet
ni tekmi nastopili spet isti tekmo
valci, le da je zmagal Avstrijec 
Egger, kar pomeni precejšnje pre
senečenje. Naši tekmovalci so se na 
teh tekmah uvrstili v »zlato« sredi
no. Kljub temu, da so bili njihovi 
skoki krajši, moramo reči. da stil
no niso dosti zaostajali za najbolj
šimi. V Oberstdorfu je bil Langus 
16., Zidar je padel in se ni uvrstil, 
Krznarič na 58. V Ga-Pa je bil Lan
gus 25., Zidar 51. in Krznarič 45.

Poravnajte
naročnino /)

Papež v državni reprezentanci?
Zagreb, 5. januarja. V Zagrebu je 

bil mestni turnir v malem roko
metu. Zmagala je ekipa Zagreba 
pred B jelova rom, Banjaluko in Pan- 
čevim. Zanimivo je, da je moštvo 
Banjaluke okrepil Ljubljančan Pa
pež. katerega je zvezni kapetan Snoj 
uvrstil tudi med kandidate za se
stavo državne reprezentance. Mimo 
njega je še 22 igralcev, ki se bodo 
pripravljali do 18. januarja v klu
bih, 19. januarja pa bo v Zagrebu 
turnir republik, po tem dnevu pa bo 
dokončno odredil zvezni kapetan 16 
igralcev, ki bodo potovali na sve
tovno prvenstvo v Vzh. Nemčijo.



Intervju s Stankom Lorgerjem, najboljšim slovenskim športnikom v letu 1957

Ekspresno pismo uredništva, in 
že sem bil na poti k najboljšemu 
slovenskemu športniku, Stanku 
Lorgerju. V Celju me je spremlja
la še trda tema, v Šmarju pa me 
je pozdravila jutranja slana, ki je 
pobelila vse travnike. Sonce se je 
le s težavo prebijalo skozi meglo. 
Pot mi ni bila težka, saj je nisem 
delal prvič.

Očka je v Celju
Lorger jeva žena se me je kar neko

liko prestrašila. Bila je sredi gospodinj
skega dela, mala punčka pa se je s stra
hom stisnila k njej. »Nič ne bo hudega,« 
sem dejal v tolažbo obeh. S Stankotovo 
hčerko sva bila kmalu prijatelja. Napra
vila mi je lep poklon in dejala: »Očka 
Stanko je šel v Celje. Jaz sem Talika, 
mamica pa Nataša.« Srčkano otroče, da 
sem ga kar posadil na kolena, Stankoto- 
Va žena pa me je potolažila, da se bo 
mož vrnil že dopoldne. Mimogrede naj 
Povem, da je učiteljica v Šmarju, hkrati 
Pa mora skrbeti za vse gospodinjske za
deve.

Največ ja želja — stanovanje
Nekaj ur po prvem obisku sem se 

znova oglasil pri Dorgerjevih. Stanko je 
bil že zdoma.

»Kaj mi boš povedal?« sem ga takoj 
Prijel za besedo.

»Vprašaj, odgovarjal bom,« je bil ta- 
korekoč sprinterski odgovor.

»Leto 1957 je zame najuspešnejše, od
kar s sprintericami naskakujem visoke 
ovire. Bolj sem zadovoljen z letošnjimi 
uspehi in jih bolj cenim, kot svoj veliki 
Uspeh na olimpijadi v Melbournu. Kes mi 
hi uspelo' pomakniti meje državnega re
korda za desetinko . ali dve navzdol, toda 
letošnje leto je bilanca pomembnih med

narodnih zmag in kvalitetnih storitev. 
Pomisliti je treba pa tudi to, da se re
kordi ne dosegajo kar tako, kot si ljubi
telji športa želijo. Toda, rekel še nisem 
zadnje besede . . .«

Ob pragu novega leta se ljudje pogo
varjajo o željah, ki naj bi se jim izpol
nile. Ko sem ogledoval skromno Berger
jevo stanovanje, sem bil presenečen, ka
ko lahko v tem prostoru živi družinica, 
ki ima poleg običajnih potreb še druge, 
kot je študij, priprava za pouk in po
dobno. Kat bi Stanko uganil moje misli, 
je dejal:

»Kar napiši! Moja največja želja v 
prihodnjem letu je primerno družinsko 
stanovanje. Tri leta imam že vloženo 
prošnjo za stanovanje na celjski občini, 
dobil pa nisem še odgovora. V Celju sem 
pričel svojo športno kariero, nanj me ve-, 
žejo dijaška leta in tako se tud: sam 
štejem za celjskega občana. Zato bi si 
želel čimpreje dobiti v tem prijaznem 
mestu primerno stanovanje.«

V športu — uvrstitev 
v finalni tek v Stockholmu
»Moj načrt na visokih ovirah v letu 

1953 je udeležba na evropskem prvenstvu 
v Stockholmu, uvrstitev v finale, tam 
pa . .-« Tu mu je zmanjkalo besed. Ra
zumljivo: Prognoze so nehvaležna stvar. 
Lorger pa se jih izogiba.
• »Kaj pa finalni tek,« sem le vrtal s 
vprašanjem.

»Počakajmo na finalni tek, sam bo po
kazal vrstni red najboljših!« mi je odvr
nil.

Naprej se je vrtel pogovor okrog živ
ljenja v Šmarju in njegovih življenjskih 
načrtov.

»Sedaj sem otroški varuh. Ko je žena 
v službi, se pač ukvarjam s svojo Nata
lijo, To mi je všeč, jemlje pa mi veliko

časa. Zimo pa izkoriščam za študij, v 
športu za pridobivanje kondicije. V 
Ljubljani imam pred seboj še 5 Izpitov 
na univerzi in moja velika želja je, da 
bi noleg dobrega plasmaja na evropskem 
prvenstvu tudi diplomiral na prirodo- 
slovno-ma .ematični fakulteti. Sicer pa, 
kaj bi govoril samo o željah . . .«

Vmes mi je še njegova žena potrdila, 
da ji je Stanko v veliko oporo, da pa je 
tudi že čaš, da preživi nekoliko dni tudi 
doma. Zares, potrpljenje morajo imeti 
žene s femi športniki.

Šport mu je razvedrilo
In kako gleda Stanko na šport? »Le-ta 

mi ne jemlje veliko čaša. Treniram tri
krat tedensko po eno uro, včasih kaj 
več. To mi je v veliko razvedrim. Ubija
jo me le vožnje v Celje in nazaj. Za 
enourni trening v Celju izgubim zaradi 
slabih zvez z vlakom cc-lih 11 ur! Ce bi 
stanoval; v Celju, bi bilo to zame Igrača. 
Sploh me .potovanje spravlja v obup. Iz 
Moskve v Celje sem potoval polne 4 dni. 
Sicer si pa predstavljaš, kaj pomenijo 
za sprinterja desetinke sekunde, na dru
gi strani pa izgubljanje ur in dni.«

Cas je hitel in op slovesu mi je Stanko 
še dejal tole: »Sicer pa, naj bo tako ali 
drugače, pri vsem proglašanju za naj
boljšega slovenskega športnika, ob da
rilu, ki ga bom prejel od Športne zveze 
Jugoslavije za svoje letošnje uspehe, se 
vendar le čuti prav takšnega, kot obi
čajni ljudje. Prav ničesar si ne domiš
ljam in- tudi moje želje niso nekaj po
sebnega.«

Ob teh njegovih besedah sdm razmiš
ljal, ko sem odhitel po opravljenem delu 
na kolodvor - Šmarju.

Karel Jug

SkSa neofu*&eutda U&$ath&
Zadnje dneve prejšnjega leta je 

bil v Bologni velik mednarodni ko
šarkarski turnir, kjer so nastopila 
naslednja moštva: Vrrtus (Bologna) 
Fenerbakče (Carigrad), Spartak 
(Brno) , in zagrebška Lokomotiva. 
Prvo mesto na turnirju je zasedla' 
italijanska ekipa Virtus povsem za
služeno, saj je po mnenju Borisa 
Kristančiča, ki je okrepil vrste Za
grebčanov, danes najboljše moštvo 
v Evropi. Nekoliko slabše sta se iz
kazala Spartak in Fenerbakče. med
tem ko 7. našim moštvom nikakor 
ne moremo biti zadovoljni. Res je 
da so bila moštva, ki so nastopala v 
Bologni, kvalitetno med najboljšimi 
v Evropi, zato zagrebška Lokomo
tiva pač ni mogla doseči več kot je 
dosegla. Vendar moramo za to pri
ložnost reči nekaj drugega, ker ni
kakor namreč ne moremo razumeti, 
da je na tako pomembnem turnirju' 
sodelovala Lokomotiva, o kateri 
vemo, da je med hajslabšimi klubi 
naše zvezne košarkarske lige. Če je 
Lokomotivi uspelo ugodno zaklju
čiti pogajanja za. gostovanja v Ita
liji. je to pač za njeno upravo samo 
pohvalno. Ne moremo pa razumeti 
našega vrhovnega košarkarskega 
foruma, ki je dovolil to Loko moti
vi no pogajanje za nastop v Italiji. 
K7J bi pač morala vedeti, da bodo 
na tem turnirju sodelovala kvali
tetna moštva in zato bi sodila na to 
tekmovanje prav gotovo druga eki
pa iz Jugoslavije, ne pa zagrebška 
Lokomotiva. Prav gotovo je nastop 
Lokomotive črna pika za našo ko
šarko v tujini.

Tu še nekaj moramo reči. Vrste 
Lokomotive ie okrepil igralec Olim
pije? Boris Kristančič, ki jo ie na 
tem turnirju tudi pošteno izknpil.

Vprašamo se, kakšen pomen ima, 
da se je Kristančič boril na žive in 
mrtve, da reši čast Lokomotive in 
s tem jugoslovanske košarke v to
likšni meri, da si je poškodoval 
nogo? -Vprašujemo pa se tudi, kako 
da ni uspelo upravi državnega pr
vaka Olimpije (ali pa morda Ljub
ljane) organizirati podobno turnejo, 
kjer bi naša košarka veliko bolj 
zablestela. Medtem ko moramo po
hvaliti upravo Lokomotive, nas pre«, 
seneča tolikšna nespretnost sloven
skih ligašev, ki bi si lahko za novo 
leto spet pridobili večji ugled in 
veljavo.

Ali ste že poravnali
iiarešealn®

TEK DEBELIH
V italijanskem mestu Nove Ca- 

navese so priredili originalno tek
movanje v teku. Na start so pustili 
le one tekmovalce, ki so imeli več 
kot 100 kg. Najdaljša, disciplina je 
bil tek na. 400 m, ki je bil razde
ljen v dve etapi. Po,pretečenih 200 
metrih so imeli tekmovalci priprav
ljeno okrepčilo v obliki salame, 
sira, tort in vina. Ko so se okre
pili, so nadaljevali tek do cilja. 
Zmagal je 60-letni Ruggero Alasia, 
ki je imel 140 kg »žive teže«, med
tem ko je na častnem drugem me
stu obstal le 128 kg težki Carlo 
Novero.

mmm

Vsem ljubiteljem športa 
priporočamo naše kvalitetne 
izdelke, zlasti

smuči, šotore in 
opremo za laborenie ter 
športno konfekcijo

PODJETJE ZA PROIZVODNJO 
ŠPORTNIH POTREBŠČIN

Približuje se nam svetovno smučarsko prvenstvo, v klasičnih disciplinah

Lahti, Lahti, Lahti...
Do svetovnega smučarskega 

prvenstva v Lahti ju je še tri 
mesece. Povsod so priprave v 
polnem teku in zlasti organi
zatorji prvenstva se trudijo, 
da bi bilo vse v najlepšem 
redu. Oglejmo si najprej ne
kaj novic iz Lahtija.

Za vse enako
Organizacijski komite je sporočil, 

da bo skakalnica, kjer bodo skoki 
za svetovno prvenstvo, že januarja 
odprta tudi za vse inozemce, ki bi 
se hoteli pripravljati. Na ta način 
hočejo namreč vsakomur, ki to želi, 
omogočiti, da vsaj delno izravna 
prednost, ki jo imajo domačini, ker 
dobro poznajo skakalnico. Švedska 

‘ smučarska zveza je predlagala, da 
bi pred svetovnim prvenstvom na
pravili še veliko mednarodno tek
movanje v skokili, toda Finci to 
odklanjajo.

@ Žrebanje za posamezne disci
pline bo vedno tri dni pred dnevom, 
ko je ta disciplina na sporedu. Kot 
je znano, lahko vsaka država pri
javi za vsako disciplino do 6 tek
movalcev.

@ Na zaključni dan prvenstva, 9. 
marca, bo na sporedu tekmovanje v 
specialnih, skokih in sicer ob 14. uri.

Takoj za tem bo svečani zaključek, 
na katerem bo govoril predsednik 
FIS, Švicar Holder.

© Tudii za filateliste bo poskrb
ljeno. Izrab bodo dve posebni znam
ki, razen tega pa bodo na razpolago 
še kuverte prvega dne in posebni 
žigi.

O Dokončne številke glede ude
ležbe pa so naslednje: prijavljeno 
je 17 držav s skupno 279 tekmovalci 
in 113 funkcionarji. Tudi število 
prijavljenih novinarjev in fotorepor
terjev je že veliko. Zaenkrat imajo 
na spisku 249 finskih im 109 ino
zemskih novinarjev. .

PLfiOlOEfloOT Planica - Spari
i LJUBLJANA, LIKOZARJEVA ULICA 7VS-faLc..:

Priprave Francozov
Francozi so nedavno sporočili, da 

so morali nekoliko omejiti predvi
dene izdatke za priprave na obe 
svetovni prvenstvi. Kljub temu ima
jo za naše pojme še vedno velikan
ska sredstva, ki jih najboljše ilu
strira samo ena številka. Te reduk
cije bodo namreč znašale približno 
23 milijonov frankov in po tej šte
vilki si že lahko mislimo,, kakšen je 
bil prvotni proračun. Alpinci, ki jih 
trenira Georges Panmi.set, se bodo v 
glavnem pripravljali v Chamonixu, 
le če snežne razmere ne bodo ugod
ne, se bodo preselili v Cervinio. 
Francozi nameravajo poslati v Bad- 
gastein po 6 moških in žensk. Do* 
končno izbiro bodo napravili po 
prvih velikih tekmovanjih letošnje 
sezone, torej proti koncu januarja. 
Kot nekakšno nagrado za lepe 
uspehe v preteklih letih bodo do
bili tekači zelo številno zastopstvo 
za Lahti. Kar 10 jih nameravajo po
slati na Finsko. Tekačic in tekmo
valcev v kombinaciji ne bodo po
šiljali, za skakače pa se še niso do
končno odločili.

Rusi z olimpijci
Vse priprave ruskih smučarjev so 

usmerjene na obe svetovni prven
stvi. Za prvenstvo v L ah ti ju bodo 
moštvo določili po dveh izbirnih tek
movanjih in sicer januarja v Otepae 
in februarja v Leningradu. Že danes 
pa je možno trditi, da v ekipi ne 
bo manjkalo olimpijske zmagovalke 
Kozi reve niti tekačev Kolčrna in 
Ani kina, ki sta tekla v zmagovalni 
štafeti v Gortini. Že decembra bodo 
številna množična tekmovanja delo
ma v krosu, deloma pa že na snegu, 
kjer bodo pregledali veliko število 
tekmovalcev in potem poiskali naj
boljše. Alpinci najbrž ne bodo tre
nirali v inozemstvu kot je bilo 
prvotno.določeno. V januarju bodo 
imeli kvalifikacijsko tekmovanje v 
Vorohti v Karpatih, državno prven
stvo pa šele proti koncu februarja 
v Kazakstanu.

Poljaki so izbrali
Poljska smučarska zveza je že iz

brala širši kader za svetovni smu-. 
oarski prvenstvi. Skupno so zaen
krat določili 37 tekmovalcev in tek
movalk. Ta kader je istočasno že 
tudi osnova kadra za olimpijske igre 
1960, ki so cilj večletnega programa 
priprav,"ki so ga že 'pričeli izvajati. 
Reprezentančni kadar sestavljajo: 
tekači Kwapicn, Rubiš, Sobczak, 
Furtatk, Figura, Zelek, Jankovvski, 
Cieslar, Wojcik, Marek, skakalci 
Tajner, Furman, Siezcka, Kuezek, 
Daniel, Przybyla, kombinatorci 
Gr on, Kovvalski, Karpiel, Bujok, 
Mracielnik, alpinci Czarniak, Giap- 
tak, Zarycki. Gogolski, Korzenjon
ski, tekačice: Bukovva, Peksa, Bie- 
gun, Z. in A. Krzeptovvska. Daniel, 
alpske smučarke Grocholska, Ku- 
bic, Daniel, Kovvalska, Wan,ia, Cwie- 
kala.

Toni Sailer je 
velik optimist

Avstrijski alpski smučarji, na čelu 
s trikratnim olimpijskim zmagoval
cem Tonijem Sailerjem, kažejo pred- 
letošnjo sezono optimizem, ki ga 
skoraj ni mogoče več preseči. Ta
kole pravijo: »Sestavili bi lahko 
štiri reprezentance, ki bi bile vse 
sestavljene iz tekmovalcev svetov
ne elite in to'kljub temu, da smo 
od leta 1955 izgubili najpianj dve 
kompletni ekipi.« Še poseben opti
mist je Toni Sailer, ki je bil ne
davno na Duna ju zopet sprejet “kot 
junak, samo da tokrat ne kot smu
čar, ampak kot filmski igralec. 
Pravzaprav ga je treba občudovati. 
Vse življenje mu sedaj teče v eks
presnem tempu. Komaj so končali 
snemanje filma, že je odpotoval na 
smučarski trening, potem se je zo
pet vrnil na premiero filma na Du« 
naj in zopet nazaj na bele poljane. 
Na treningu so ga vprašali, kaj 
meni o svetovnem prvenstvu, in re
kel je brez premisi jan ja: »Ce bomo 
vozili tako kot običajno, se nam ne 
more nič zgoditi. Smuk z Grauko- 
gla je tehnično zelo težaven in kot 
nalašč ustvarjen za nas Avstrijce. 
Llazarderji bodo na tej progi zelo 
težko uspeli, če ne bodo imeli s 
seboj velike porcije sreče.«
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Najboljši nogometaši sveta že 28 let v borbi 
za zlati pokal Julesa Rimeta

Današnjega mednarodnega nogometa si brez svetovnega prven
stva sploh ne moremo zamišljati. Svetovno nogometno prvenstvo 
je osrednji dogodek, ki vsaka štiri leta do skrajnosti razburi lju
bitelje te igre po vsem svita. Če rečemo vsaka štiri leta, smo 
pravzaprav Vekli premalo, kajti niso samo finalne tekme prvo
razredna nogometna revija. Svetovno nogometno prvenstvo se 
je tako razmahnilo, da so pred odločilnim turnirjem potrebne 
mnoge kvalifikacije in te tekme večinoma niso nič manj zanimi
ve od finalnih.

Zmeraj pa ni bilo tako. Bili so 
časi, ko svetovnega prvenstva sploh 
ni bilo, ali pa je bilo zanj le malo 
zanimanja.

Misel o oživotvoritvi svetovnega 
nogometnega prvenstva je prav ta
ko naraščala kot pravila medna
rodne nogometne organizacije FIFA, 
ki so jih sprejeli maja 1904. V sta
tutu te 'nove organizacije, ki je med 
tem postala najmočnejša medna
rodna organizacija sploh in ima 
več članov kot sama OZN, je bilo 
takrat zapisano tudi tole:

© Samo. FIFA ima pravico prire
jati mednarodno prvenstvo nogo
metašev.

Možje s cilindri, ki so takrat vo
dili to organizacijo, so določili se*- 
kretarja FIFA Nizozemca Hirsoh- 
mana za sestavljalca pravil prvega 
mednarodnega prvenstva. Leto kas
neje je na kongresu FIFA sekretar 
dal na glasovanje naslednji pred
log:

© L Mednarodno nogometno pr
venstvo bodo odigrali vsako leto ob 
koncu nogometne sezone. To po pr
venstvo med prvaki drž.av, ki so 
včlanjene v FIFA. .

# 2 Državo prirediteljico bo iz
bral kongres zmeraj za leto vnaprej.

© 3. Prvenstvo bodo odigrali po 
sistemu izpadanja, razpored in dne
ve tekem pa bo določal sekretariat.

® 4. Stroške nastopajočih ekip 
nosijo njihove državne zveze.

© 5. Stroške organizacije prevze
ma država gostiteljica.

© 6. Čisti dobiček se deli med 
sodelujoče države.

© 7. Zmagovalna ekipa bo preje
la zlat pokal FIFA.

© 8. Ekipe ne morejo nastopati 
z igralci, ki niso člani nastopajo
čega kluba..

Zares presenečenje, kaj ne? Kdo 
bi si mislit, da je misel o prven
stvu evropskih nogometnih šampio
nov že tako stara. Prav zares — te
danja pravila se samo v nekaterih 
podrobnostih razlikujejo .od seda
njih. Takšna-oblika tekmovanja je 
bila tedaj na dlani, kajti pojma 
»državna reprezentanca« v tistih 
letih skeraida niso poznali, oziroma 
ni imel takšnega pomena, kakor ga 
ima sedaj.

Leta 190* ic bilo v FIFA včlan
jenih 12 držav: Francija, Belgija, 
Nizozemska, Danska, Švica. Šved
ska, Španija, Nemčiia. Avstrija, An
glija. Italija in Madžarska.
V prvotnem predlogu tekmovanja 

je bilo določeno, da hi sodelujoča 
moštva nastopala v štirih skupinah, 
zmagovalci teh predtekmovanj bi 
igrali v polfinalu, najboljši moštvi 
pa v finalu.

Prijave je bilo treba poslati do 
31. avgusta 1903. Prvo tekmovanje, 
bi moralo biti v Švici.

Toda tega tekmovanja ni bilo! 
Večina držav se je namreč ustra

šila prevelikih finančnih izdatkov 
in se je odpovedala tekmovanju. 
Na kongresu FIFA 1906 v Bernu so 
ugotovili, da je predlog doživel po
lom. FIFA pač še ni bila zrela za 
taka dejanja. Vedeti pa je seveda 
treba, da je vsak začetek težak, 
Tudi v nogometu.

Lepa misel je tako v predalih 
spala »spanje pravičnega«, medtem 
ko se je nogomet vse bolj razvijal 
in s koraki velikana osvajal mno
žice po vsem svetu.

Na vsakem naslednjem kongresu 
so neuradno govorili o znanem na
črtu, toda na dnevni red ni prišel 
več.

Kot nadomestek za to j.e medna
rodni olimpijski komite po uspelih 
poskusnih tekmah vzel nogomet v 
olimpijski spored. Prvič so ga urad
no igrali leta 1908 v Londonu. An
gleži seveda niso imeli enakovred
nega tekmeca in so brez težav zma
gali pred Dansko in Nizozemsko. 
Isti vrstni red jo bil tudi štiri leta 
kasneje v Stockholmu.

Nastopi Jules Rimet
Leta 1914 je Francijo zastopal na 

kongresu FIFA v tedanji Christia- 
niji (današnjem Oslu) Jules Rimet. 
Le-ta se je že takrat i zredno za
vzemal za čem tesnejše sodelovanje 
nogometašev vseh držav. Hirsch- 
mann (ki je bil pred leti sestavil 
prvi pravilnik za svetovno prven
stvo) je tako dobil močnega zavez
nika, ki ni bil samo navdušen za 
načrt, marveč tudi tako zvit in od
ločen. da ga je kasneje uresničil.

Udeleženci kongresa pa še zmeraj 
niso pozabili poloma iz leta 1906 
Zato je dobil največ zagovornikov 
predlog, da bi olimpijske igre pri
znali hkrati tudi za svetovno pr
venstvo. To pa je bila seveda samo 
delna rešitev, kar je pokazal tudi 
nadaljnji razvoj.

Nekaj mesecev kasneje je sve
tovna vojna prekrižala načrte šport
nikom. Vsa športna dejavnost je za 
nekaj let povsem zamrla.

Toda takoj ko so na bojiščih utih
nili topovi, so privrženci nogometa 
— in med njimi predvsem Jules Ri
met, nadaljevali s svojim križar
skim pohodom za svetovni nogomet. 
Še zmeraj v sodelovanju s Hirsch- 
mannom, je Rimet postavil vpra
šanje svetovnega nogometnega pr
venstva na dnevni red prvega po
vojnega kongresa FIFA v Bruslju 
1919. Spet pa sta se pionirja tega 
tekmovanja znašla pred istimi, če 
ne še hujšimi težavami, kot pred 
svetovno vojno. . Denarja je bilo 
namreč sedaj še manj.

Toda Rimet ni odnehal. Izmišljal 
si je zmeraj nove variante. In raz
voj mu je pri tem pomagal. Med

tem ko so Belgijci na olimpijskih 
igrah leta 1920 pred svojim občin
stvom odnesli zlato kolajno, je štiri 
leta kasneje v Parizu nogometni 
svet osupnil. Iz Južne Amerike so 
prišli Urugvajci in pokazali nogo
met, kakršnega Evropa še ni videla. 
Odveč je pripomniti, da so brez 
vseh težav zmagali. Leta 1928 so v 
Amsterdamu obranili olimpijsko pr
venstvo in takrat jim je bil najliuj- 
ši nasprotnik — sosed Argentina.

Kaj je bilo tedaj b-olj na dlani 
kot zainteresirati za svetovno pr
venstvo južnoameriške države. Prav 
to je storil Jules Rimet in ubil dve 
muhi na en mah. Ne le, da je pre
pričal Urugvajce, da so sprejeli or
ganizacijo prvega svetovnega prven
stva, marveč je s to potezo pridobil 
za nogomet tudi nov kontinent, saj 
mu je s tako velikim tekmovanjem 
dal možnost, da se na lastne oči 
prepriča o znanju in vrednosti naj
boljših enajsteric sveta.

© Rimetovo poslanstvo, ki se ga 
je lotil na kongresu 1926 v Pragi, 
je doživelo prvi uspeh leta 1928, ko 
je bil prav on izvoljen za predsed
nika FIFA.

tovno nogometno prvenstvo za po
kal Julesa Rimeta.«

Urugvaj sprejme 13 
izbranih enajsteric

Prvo svetovno prvenstvo je bilo 
torej v Urugvaju od 11. julija do 
30. julija 1930. Nastopajoča moštva 
so bila razdeljena v štiri skupine. 
Prva je imela štiri udeležence, vse 
ostale pa po tri. V vsaki skupini so 
igrali po sistemu »vsak z vsakim«, 
zmagovalci pa so se uvrstili v pol
finale.

Rezultati posameznih tekem: I. 
skupina: Francija—Mehika 4:1, Ar- 
getina—Francija 1:0, Čile—Mehika 
3:0, Čile—Francija 1:0, Argentina— 
Mehika 6:3, Argentina—Čile 3:1.

Vrstni red: 1. Argentina 6, 2. Čile 
4, 3. Francija 2, 4, Mehika brez toč- 
ke,-

II. skupina: Jugoslavija—Brazili
ja 2:1, Jugoslavija—Bolivija 4:0, 
Brazilija—Bolivija 4:0.

Vrstni red: 1. Jugoslavija 4, 2. 
Brazilija 2, 3. Bolivija brez točke.

III. skupina: Romunija—Peru 3:1, 
Urugvaj—Peru 1:0, Urugvaj—Romu
nija 4:0.

Vrstni red: 1. Urugvaj 4, 2. Romu
nija 2, 3. Peru brez točke.

IV. skupina: ZDA—Belgija 3:0, 
ZDA—Paragvaj 3:0, Paragvaj—Bel
gija 1:0.

< Zvezni kapitan naše državne nogometne reprezentance, Aleksander Tir- 
nanič (drugi od leve proti desni), je 1. 1930 nastopil ria prvem svetov
nem nogometnem prvenstvu in dosegel na tekmi med Jugoslavijo in 

Brazilijo prvi gol za našo reprezentanco

Odločitev v Barceloni
© Leta 1929 so v Barceloni po 

dolgotrajnih razgovorih naposled 
sprejeli dokončno odločitev: sve
tovno prvenstvo bo čez leto dni, 
imenovali pa ga bodo svetovni cup.

Skrbi pa s tem še ni bilo konec. 
Lahko si mislite, kako je Rimet po
gledal, ko je francoska nogometna 
federacija sklenila, da ne pošlje 
svojega zastopstva v Montevideo. 
Rekli so preprosto: nimamo igral
cev, niso v formi itd.

Rimet se je iz obupa in navdu
šenja lotil velikega posla. Po fran- 
eiiji je nabiral državne reprezen
tante, se dogovarjal s klubi in igral
ci in naposled zbral petnajsterico, 
ki je bila pripravljena potovati v 
Južno Ameriko. Tudi denar je v 
glavnem priskrbel sam. In to meša
no francosko moštvo je pravzaprav 
zelo dobro igralo v Urugvaju ...

Rimet pa je le deloma uspel. Pr
vega svetovnega prvenstva se je 
udeležilo samo 13 držav, od tega le 
štiri evropske — Belgija, Francija, 
Romunija in Jugoslavija.

© Kasneje so »svetovni cup« pre
imenovali in nosi od tedaj ime »Sve-

Vrstnii red: 1. Urugvaj 4, 2. Romu- 
2, Belgija brez točke.

@ V polfinalu je Argentina pora-' 
zlila ZDA 6:1, Urugvaj pa Jugosla
vijo prav tako 6:1.

Q Urugvaj je v finalu premagal 
Argentino 4:2 (1:2).

Med štirimi evropskimi reprezen
tancami, ki so prišle v Urugvaj, je 
bila tudi jugoslovanska. Skoraj <lo 
samega odhoda francoskega- parni
ka »Floride« ni bilo jasno, ali bodo 
naši igralci res odpotovali. Toda 
naposled je le bilo tako daleč. Po 
19 dneh plovbe preko oceana so 
Jugoslovani prispeli v Montevideo. 
Vodstvo so sestavljali dr. Andreje- 
vič, Simonovič in Hadži, igralci pa 
so biili Stojanovič, Ivkovič, Mihajlo- 
vič, Spasojevič, Arsenijevič, Marko
vič, Džokič, Tirnnnič, Marjanovič, 
Bek, Sekulič, Vujadinovič, Stefano
vič. Hrnjiček, Najdariovič, Tošič in 
Jakšič.

Prisrčen sprejem
Sprejem v Montevideu je bil zelo 

prisrčen. Prvi je Jugoslovane po
zdravil predsednik FIFA Jules Ri
met, z njim pa so prišli tudi fran

coski nogometaši. Seveda ni manj
kalo jugoslovanskih izseljencev, ki 
so nogometašem iz domovine prire
dili zares učinkovito dobrodošlico. 
Igrala je celo tamburaška godba.

Jugoslovani so bila v hotelu sku
paj s Francozi, Američani in Čile- 
anci.

že prve prvenstvene 
tekme močno razburljive
Organizatorji prvenstva so Rime- 

tu v čast določili, da bo Francija 
odigrala uvodno tekmo turnirja. 
Tako so igralci z galskim petelinom 
na prsih nastopili 11. julija proti 
Mehiki in brez večjih težav zmagali 
4:1. Že ta tekma je dala slutiti, da 
bo prvenstvo izredno razburljivo, 
predvsem zaradi ' prekipevajočega 
temperamenta južnoameriških igral
cev in gledalcev. Že v prvih 15 mi
nutah te prve tekme je prišlo de 
nenavadnih prizorov. Francoski 
vratar Thepot je po nekem napadu 
Mehikancev obležal na tleh — do
živel je klasični k. o., ki mu ga je 
nekdo v gneči prizadejal z nogo. 
Branilec Chantrel je z uspehom na
domestil vratarja in Francozi so 
kljub temu zmagali. Ko-so igralci 
po tekmi prišli v slačilnice, so The- 
pota zbudili z besedami: »Zmagali 
»mo!« Pri priči je bil prej na pol 

-mrtvi vratar ozdravljen.
© Jugoslovani so ta čas pričako

vali svoj prvi nastop. Njihov nas
protnik je bila Brazilija — eden iz
med največjih favoritov za osvoji
tev prvenstva. Južnoamerioani so 
bili tako gotovi v zmago Brazilcev, 
da so za to tekmo celo odpadle vse 
stave. Bilo ni namreč nikogar, ki bi 
stavil na Jugoslavijo.

Kljub temu pa so se Brazilci 
zelo resno pripravljali za tekmo z 
Jugoslavijo. Ko so slišali, da naši 
posebno dobro igrajo v blatu, so 
umetno poškropili igrišče za trening 
in vadili v blatu.

50,000 gledalcev na 
tekmi med Brazilijo 

in Jugoslavijo
© Veliki stadion »Centeiiario«, na 

katerem so kasneje odigrali naj
važnejše tekme prvenstva, takrat 
še ni bil povsem dograjen. Zato so 
tekmo Jugoslavija — Brazilija od
igrali na igrišču »Nacionala«, ki je 
lahko sprejelo 40.000, a ga je tisti 
dan napolnilo 50.000 ljudi.

Za Jugoslovane je bilo to nekaj 
nenavadnega. Še nikdar niso igrali 
pred tolikšnim in tako bučnim ob
činstvom. Hrabrilo jih je le to, da 
je bilo v morju glasov slišati tudi 
klice naših izseljencev.

Brazilci so bili v začetku tekme v 
premoči, toda v nekem protinapadu 
je Tirnanič dosedel vodilni gol. Ju- 
žnoameričane je to samo vzpodbu
dilo za še močnejše napade. Tik 
pred koncem polčasa pa je Bek še 
drugič potresel brazilsko mrežo.

V drugem polčasu so morali naši 
marsikaj pretrpeti, predno je za
donel zaključni živižg sodnika. To
da Brazilca so samo enkrat prema
gali odličnega Jakšiča, ki si je prav 
na tem svetovnem prvenstvu zaslu
ženo pridobil ime »El gran Milo
van«.

(Dalje)

Naročajte se na 
wPOLET„

Olimpijski rekord Japonca Sona
Prav na berlinski olimpiadi leta 1936 je Zabala postavil 

nov svetovni rekord v teku na 20 km 's časom 1 ;04.2 in tako 
na mah postal favorit in kandidat, da doseže edinstven 
rekord, naslov dvakratnega zmagovalca v maratonu.

Japonci pa so se posebno skrbno pripravljali za ta tek. 
Son, Nan in Shiovaku so tekli skupaj. Start je bil zelo hiter. 
Zabala je bil takoj v vodstvu in je stalno povečava! pred
nost. Z nespremenjenim tempom je bil Zabala prvi na obratu, 
to je na polovici proge. Japonec Son in Anglež Harper sta se 
ločila od ostalih in začela loviti Zabalo. Ta je vedno bolj 
popuščal in na njem je bilo opaziti utrujenost. Pri 28. km 
sta Son in Harper prehitela Zabalo in ta je kmalu nato padel 
in odstopil. Tu je bil vrstni red že določen. Son je povečal 
tempo in se otresel svojega zvestega zasledovalca, Angleža 
Harper ja. Prispel je prvi, dve minuti pred Harperjem. Tretji 
je bil Japonec Nan. Kitei Son, korejski študent, je dosegel 
do takrat najboljši čas v maratonskem teku 2:29:19,0 ure. 
Od 56 tekačev jih je .prispelo na cilj le 42, med njimi tudi 
Jugoslovan Stane ŠporuT Zasedel je 4-1. mesto.

japonski reporter Radia Tokio- Tanamogi je takole re- 
portiral prihod Kitei Sona na berlinski stadion. Reportaža 
je trajala točno 60 sekund: »Množice so začele ploskati. 
Ves stadion je zagorel v navdušenju!

Son prihaja prvi!
Son je prvi!
Son je prvi!

•Samo še 100 metrov do cilja!
Son se je pojavil pri maratonskih vratih!
Naš Son bo kmalu na ciljuI

Končno japonska na prvem mestu!
Son je prvi!
Son je prvi!
Son je prvi!
Samo še 50 metrov do ciljal 
Še 40 metrov!
Še 30! 20! 10!
Son je na cilju!
Naša Japonska — zmagovalec v maratonu!
Končno smo si priborili tako dolgo zaželeno olimpijsko 

zmago!
Japonska je prva v maratonskem teku!
Instiktivno kličemo radijski reporterji: »Banzai, banzai 1«

1. Son (Japonska)
2. Harper (Velika Britanija)
3. Nan (Japonska)
4. Tamila (Finska)
5. Muinonen (Finska)
6. Coleman (Južna Afrika)

2;29:19,2 ure 
2;31:23,2 ure 
2;32:45,0 ure 
2;32:45,0 ure 
2;33:46,0 ure 
2;36:17,0 ure

Nova drama v Londonu l. 1948
V maratonskem teku je s starta krenilo 41 tekačev, od 

teh jih je le 30 prispelo na cilj. Odstopili so favoriti: evrop
ski prvak Finec Ilietanen, Anglež Holden in drugi. Junak 
londonske olimpiade je bil belgijski padalec Gailly; star 
komaj 21 let, je drugič v življenju tekel maraton. Svoj tempo 
je kontroliral s štoparico in vodil vse do 35 km, ko ga je 
prehitel Belgijca Gaillva, za njim pa še Anglež Richards. 
pil. Na 38. kilometru je Argentinec Cabrcra povečal tempo 
in prevzel vodstvo. Začela sc je velika bitka pred ciljem. Na 
stadion je prišel prvi mladi Gailly, toda komaj je stal na 
nogah. Bil je 300 metrov pred ciljem, ko je prišel na stadion 
Argentinec Cabrera, še dokaj svež in v močnem tempu. 
Kmalu za njim sta pritekla še Anglež Richards in Južno
afričan Coleman. Prvič v zgodovini olimpijskih iger so se

zadnjih 400 metrov znašli na progi kar štirje tekači. 100.000 
gledalcev je bilo nepopisno razburjenih. Najprej je Cabrera 
prehitel Belgijca Gailloja, za njim pa še Anglež Richards. 
Gnilly je bil šele tretji. Zaradi izčrpanosti ni mogel prisostvo
vati ceremonialu pri predaji olimpijske kolajne. Zmagovalec, 
29-letni gasilec Cabrera kakor še dva argentinska tekača 
(Guines je bil 5. in Sensini 9.) so takrat prvič nastopili v 
maratonskem teku. Rezultati:

1. Cabrera (Argentina)
2. Richards (Anglija)
3. Gailly (Belgija)
4. Coleman (Južna Afrika)
5. Guines (Argentina)
6 Loyt (Južna Afrika)

2;34:51,6 lire 
2:35:07,6 ure 
2;35:33,6 ure 
2;36:06,0 ure 
2:36:36,0 ure 
2:38:11,0 ure

Najboljši maratonci v Helsinkih
Na olimpijskih igrah v Helsinkih je v tekih na dolge 

proge močno gospodaril »češka lokomotiva« Emil Zatopek. 
Pobral je zlati medalji v teku na 5000 in 10.000 metrov. 
Obakrat je bil drugi Francoz Mimoun, maratonski zmagova
lec na zadnjih olimpijskih igrah v Melbourneu. Ko je bilo 
že znano, tla bo Zatopek nastopil tudi v maratonu, je bilo 
kaj malo ljudi, ki niso verjeli, da bo dobil tudi tretjo zlato 
olimpijsko kolajno. Toda nihče ni poznal Argentinca Gorna; 
ta se je izvrstno držal velikega Zatopka, in le s težavo in 
minimalno prednostjo 32 sekund je Emil Zatopek osvojil 
tretjo zlato olimpijsko kolajno. Stari tekmovalec Cabrera pa 
je zasedel tokrat 6. mesto. Rezultati:

1. Emil Zatopek (ČSR)
2. R. B. Gorno (Argentina)
3. G. Jansson (Švedska)
4. Yoon Chil Choi (Koreja)
5. Karvonen (Finska)
6. Cabriera (Argentina)

2;23:03,2 tire 
2;23:35,0. ure 
2;26:07,0 ure 
2;26:36,0 ure 
2;26:41,8 ure 

2:26:42,4



Doživel Silil iiaUiamki
Dohodki na ligaških tekmah slu

žijo za kritje stroškov. Dla za ne
kaj odstotkov že. Res je, tla neka
tere tekme prinesejo prcejšnje vso
te denarja. Derbjji v Rimu in Mi
lanu redno ».pripeljejo« v klubske 
blagajne 70 do 90 milijonov lir, pač 
glede na to, kako je bilo vreme bla
gajniku naklonjeno. Toda treba je 
pomisliti, da vse tekme niso .tako 
dobro obiskane, da se ljudje za 
prijateljska srečanja sploh ne na
vdušujejo, da je treba od skupne 
vsote, pobrane na vstopninah, od
šteti določen odstotek davka, potem 
Približno 10 odstotkov za zimsko 
Pomoč in slednjič še 15 odstotkov 
gostujočemu moštvu. Torej, čeprav 
se zdijo vsote na pogled visoke, 
stanje vendar ni tako rožnato.

Najtežja postavka za vsako dru
štvo so predvsem plače in nagrade 
Igralcem. Za tovrstne izdatke za
leže vstopnina od tekem toliko kot 
kaplja v morje. Po načinu, kako 
Prebrodijo najrazličnejše finančne 
zagate, bi vsa društva lahko delili 
v tri kategorije.

V prvo skupino štejemo tista dru
štva, ki imajo zelo petične pred
sednike, ki iz lastnega žepa zamaše 
Vrzeli v klubski blagajni, oziroma 
Znajo iztisniti denar iz svojih od
bornikov in svetnikov. Časti zahte
vajo pač prenekatero žrtev! Tako 
se drže pokonci Sampdoria, za ka
tero stoje genovežanski lastniki la
dij. Juventus, kjer bratje Agnelli 
obvladajo Fiat in RTV. Milan, kjer 
vedri in oblači založnik Adam Ri- 
zz,oli. in Napoli, ki ima' v mestnem 
županu, znanem lastniku celega bro- 
dovja M ladij. Lauru, ne le čast
nega predsednika, ampaik tudi neiz
črpen vir denarja. Druga kategori
ja klubov, ali predsednikov, čeTio-

Peter Logar -
jubilant

Ob slovesu od starega leta, 
obhaja, skromen kot je, pri tem pa 
oo skrajnosti neumoren, znani no
gometaš nekdanjega »Primorja«, 
eter Lorger, 30-lotinico svojega udej

stvovanja. Ni še dolgo tega, kar je 
dival vrata ljubljanskih, nogomet
nih sodnikov, hkrati je pa še vedno 
aktiven kot trener pri nogometnem 
kiubu »Crafičar« v Ljubljani. Igral
kin vodstvo kluba ga zelo spoštu
jte!0 in trdijo, da brez Petra »Gra- 
jtear« ne bi dosegal tistih uspehov, 
fot jih je' doslej. Tn zares, to drži, 
Kajti Peter se je tako tesno povezal 
s tem kolektivom, da ga še dolgo 
ne namerava zapustiti.

Posebej pa naj omenimo tudi to, 
r a se je simpatični Peter kot eden 
°d redkih nekdanjih nogometašev 
odločil tudi za sodniški poklic, kjer 
Prav marljivo sodeluje, kljub temu, 

te mu delo v klubu nalaga velike
skrbi,

V kratkem razgovoru z njim smo 
uleli še vedno željo, da bi po svo- 

Jih močeh pomagal slovenskemu
ftemetu. Dejal pa nam je: »Premalo 
-Realizma je pri naših nogometaših. 
^ c,kdaj nismo imeli tolikšnih žel ja
p materialnih dobrinah in denarju, 

rav gotovo bi naš nogomet krenil 
boljšo pot. če bi imeli več iden.l- 

m in požrtvovalnih fantov. Žal pa 
P n tem govoriti že nrepozno. Kljub 

mu upajmo da bomo v prihod- 
^Jem lotu doživeli svetlejše trenut- 

e v slovenskem nogometu.«

čete, je tista, kjer vodilni možje 
sami niso preveč petični, so pa to
liko ugledni po svojem položaju ali 
po svojih zvezah, da zmorejo de
narna sredstva preskrbeti iz različ
nih virov, torej najti različna Iju- 
bez,njiva podjetja, ki več ali manj 
prostovoljno odrinejo dragemu 
športnemu društvu izdatne vsote. V 
to kategorijo gre skoro večina klu
bov. V zadnjo pa gre le nekaj 
športnih društev, predvsem iz manj
ših mest, ki ne morejo računati na 
številne gledalce, ne na velika pod
jetja, da bi jih podprla. Spal iz Fer
rare je takle klub: vedno pleše s

Tudi Firmani, znani igralec Saiup- 
dorie, je eden izmed številnih »ori- 
undov«. Njegova prava domovina je 

namreč Južna Afrika

kakimii sto milijoni deficita, ampak 
redno ima med svojimi igralci kak
šno zvezdo, kupljeno za majhen de
nar ali pa celo doma vzgojeno, na 
koncu sezone pa prodajajo nado
budnega igralca za svojih sto mili
jonov drugam, spravijo bilanco v 
red in veselo zakrmarijo v novo pr
venstvo. Predsedniška čast je vča
sih težko breme. Torino je pred 
koncem, sezone objavil svoje res
nično finančno stanje, v glavnem 
zato, da bi se zganila mestna ob

čina in odpisala nekatere davke; 
društvu je res tekla voda v grlo: 
457 milijonov deficita niso- mački n e 
solze! No, potem je prišla majhna 
pomoč od zgoraj, prodali so enega 
igralca, odvezalo je mošnjo »Društ
vo prijateljev Bika« — torej vsaj 
toliko, da so Sc znebili najnujnej
ših menic in terjatev ter deloma iz
plačali igralce,

Plače igralcem so seveda klubu 
največje breme. Pravzaprav m,-seč
ne plače igralcev niso previsoke; 
takole okrog stotih jurjev se vrtijo, 
redkogdaj se zgodi, da ima igralec 
mesečno dvakrat toliko; več pa mu 
prinesejo uspehi kluba. Ta sistem je 
za klub porok dobrega delovanja 
ekipe, to so premije po točkah in 
so različne v različnih klubih, dru
gačne doma in drugačne zunaj, viš
je, če gre za odločilne tekme, kjer 
je vprašanje »biti ali ne biti«. V 
takih primerih bi zmaga prinesla 
vsakemu igralcu, ki v tekmi res na
stopi, do 150.000 lir, rezervam pa 
polovico te vsote. Navada je, da- ne
odločen rezultat prinaša polovico 
zneska za zmago. Se ena postavka

je važna za igralca: njegova pre
mija za pogodbo s klubom: višina 
zavisi od vrednosti igralca in se na
vadno sklene za dve leti. Najnižja 
bo kak milijon ali dva za skrom
nega začetnika (za dobo dveli let), 
najvišja pa bo morda tista, ki jo je 
prejel Šved Selmosson, levo krilo 
Lazia, izražena v italijanskih lirah 
22 milijonov.

Drugačna pa je stvar, kadar igra
lec šele prestopi v novi klub. Klub 
ga torej kupi. Naj se izraz nikomur 
ne zdi prehud, kajti igralec resnič
no postane lastnina kluba in če ima 
klub deficit, ni bojazni, da bi se ne 
mogel izkopati iz zagat s prodajo 
-svoje lastnine, torej igralcev, ju 
smo med profesionalci in le-ti ne 
razpolagajo sami s seboj, marveč 
njihova društva. In če je bila med 
dvema društvoma kupo-prodiaja do
govorjena za, postavimo primero, 
trideset milijonov, gre igralcu »sa
mo* 10 % — 15%, ostalo pa nje
govemu prejšnjemu klubu. Temu pa 
se izognejo igralci, ki še niso nasto
pali za denar, in zlasti tuji šport
niki, ki priha ja jo iz tako imenova
nih amaterskih federacij. Švedske 
na primer. Amater namreč proda 
sam sebe. Tako je poznani jugoslo
vanski napadalec Vukas — letos 
igra' za Bologno — pospravil 67 mi
lijonov kot premijo za sklep po
godile. Naši športniki so namreč 
amaterji, tako sem slišal praviti.

Da sta izraza kupiti in prodati 
edino na mestu, kaže tudi dotočim 
da igralec niti po izteku pogodbe ni 
svoboden. Ali siclcne novo s svojim 
klubom, ali pa ga klub proda: zato 
pa tudi visoka vsota za nakup ni 
stran vržena, saj klub ve. da bo 
igralec ob prodaji prinesel skopo 
enako vsoto nazaj, da bo le v stalni 
dobri formi. Da ga pa klub zavaru
je ivroti morebjtniin t ra j rit'm po
škodbam, se razume samo po sebi. 
kot se zavaruje zoper dež. če se 
boji za slab obisk na nedeljski tek
mi.

Ni mogoče govoriti o italijanskem 
nogometu, ne da bi se dotaknili

»... in potem sem ga samo takole 
udaril od spodaj navzgor ...«

»tujcev«. In spet je treba razliko
vati dve vrsti: pravi tujci in pa 
»oriundi«. torej tujci, največkrat 
J u žnoa m e r ičani, italijanskega po
rekla. Dosti je, da je eden njegovih 
starih staršev Italijan. Navadno je 
bilo tako, da se je kak klub zani
mal za nakup dobrega igralca in 
mu je na vse kriplje iskal deda ali 
babico na italijanskih tleh. Zadnje 
čase je precej natančno tole ugo
tavljanje očetovstva oziroma dedov- 
stva. Prej je pa zadostovalo priče
vanje starih ljudi, kar jih je nekaj 
spravilo pred sodnike (afera Julia 
Bothe la Ju.linha,• desnega krila Fio- 
rentine, ki naj bi bil potomec ne
kega emigranta Betella: pozneje so 
ugotovili, da je možak umrl v Ita
liji in še samskega, stanu).

Določbe pravijo, da smeta v vsri- 
kem moštvu igrati samo en tujec in 
en oriundo. in vendar, drži to le na 
papirjih kaiti spet more klub imeti 
tujcev kolikor hoče, če so že nad 
pet let kot nogometni igralci v Ita
liji ali pa, če so že trikrat nastopili 
v itali lanski državni reprezentanci, 
kar velja seveda samo za »oriunde«. 
Tako da bi se lahko vsa ta društva 
imenovala .»fnternazionale«. ne le 
ono iz Milana: če so namreč obram
be sko.ro izključno italjanske, so pa 
nanadne linije iako pe=tre. In ie 
Torino po navadi posta vi ial v prvo 
vrsto zastopnike telile držav, če šte- 
iem od desnega krila proti levemu: 
Italija. Švedska. Argentina, Para
gvaj. Argentina. V I. l'gi ni nobene 
enajsterice brez tuiea. v Tl. pa je 
ena sama. namreč P orno.

(Delie pnlhodniiD

Otroški vrtec 
in nogomet

Tretjerazredni angleški klub Che- 
ster je v bližini svojega stadiona 
odprl otroški vrtec za otroke svo
jih navijačev. Ko gredo ljubitelji 
nogometa na tekmo, lahko pustijo 
otroke y vrtcu. Časopis, ki je pri
nesel to vest, jo je komentiral ta
kole: »Kibicem sedaj ni treba več 
jemati otrok s seboj na tekmo in 
lahko brez strahu dajejo duška 
svojemu navdušenju ali pa tudi jezi, 
ne da bi se morali vsak trenutek 
sramovati pred svojimi otroci.«

*

POSREDOVANJE 
V KORIST PUS1CASA

Danska in švedska nogometna 
zveza sta posredovali pri madžar
ski nogometni zvezi, da bi nekda
njemu kapetanu madžarske repre
zentance oprostili preostali del ka
zni prepovedi igre. Toda Madžari 
se niso pustili preprositi in pred
sednik njihove zveze Barcs je iz
javil, da bodo vztrajali na prvotni 
kazni, to je do oktobra leta 1938. 
P liska s trenutno živi na Dunaju in 
je nedavno odpotoval z ekipo Sport- 
kluba v Španijo, seveda ne kot 
igralec, ampak samo kot tehnični 
svetovalec.

Novice iz kegljaških vrst
V minulem tednu se je prvenstve

no tekmovanje kegljačev v ljubljan
ski okrajni zvezi še bolj razgibalo, 
naj si bo med člani, članicami ali 
mladinci. Najživahnejše je seveda 
med člani, kj tekmujejo v več sku
pinah.

Tekmovanje na 6 krat 100 lučajev 
mešano gre že h koncu, zato so se 
borbe zaostrile v vseli treh skupi
nah. V 1. skupini je Ljubljana II 
premagala Ilirijo I z 2355:2523, Gra
dis I : Zvezdo 1 z 2414 : 2401, Zve
zda 1 : Gradis II z 2382:2353, Iliri
ja IT : Gradis II z 2333:2216, Gra
dis II pa je izgubil proti Domžalam 
z 3275:2383. Zn posebno preseneče
nje sta minuli teden poskrbeli Ljub
ljana in Zvezda, ki sta se razšli z 
neodločenim rezultatom 2267:2267, 
kar ie pri kegljanju redek primer.

V IT. skupini dosega prav dobre 
rezultate moštvo Roga,- saj je pre
magalo Zvezdo II z 2209:2138, Grofi
ca r z 2177:2084 ter Rakek z 2248:2312, 
izgubilo pa z Invalidom 1 z 2149: 
2255. Ostali rezultati so bili nasled
nji: Obrtnik : Kamnik 2514:2445, 
Rakek : Poštar •2056:2331. Zvezda II : 
Rakek 2297:2274. Invalid I : Poštar 
2268:2242. Tehnika : Grafi nar z 2239: 
2175. Tehnika : Rakek 2172:2246.

V TIT. skiro in i je Ilirija ITT prema
gala Invalid IT z 2101:2078, Usnjar : 
Toplovod 2101:1961. Toplovod pa In
valid Tl z 1988:1944.

*

V borbenih igrah je trenutno še 
v edino najboljša Ljubljana. Pripom
niti pa moramo, da je Ljubljana 
izgubila tekmo proti Invalidu s 343: 
344 samo zaradi nediscipline dveh 
igralcev, ki nista prišla na tekmo, 
kar je treba vsekakor grajati. Če 
bi Ljubljana ne doživela tega po

raza, bi bila zanesljiv favorit za 
osvojitev prvega mesta, kajti v so
boto zvečer je premagala Rakek s 
416:365. Nerazumljiv se nam zdi 
tudi postopek Gradisa I, ki je pre
dal tekmo Rakeku z 0:50, ker se 
njegovo moštvo nj udeležilo te tek
me. Ostali rezultati so bili nasled
nji: Obrtnik I : Zvezda I 569:367, 
Ilirija I : Obrtnik I 585:334. Poštar : 
Rakek 333:366, Zvezda I : Ilirija I 
341:326, Gradis I : Obrtnik F 397:344, 
Obrtnik I : Ljubljana I 397:378. ,

V drugi skupini moramo prav 
tako grajati primer. Ljubljane II, 
ki ni nastopila proti Podpeči in je 
tekmo izgubila z 0:50, nato pa še 
proti ECŽ z enakim rezultatom.

*

Ženske ekipe so odigrale doslej
4 tekme. Zanimivo je, da je Ljub
ljana T premagala Ljubljano II le 
s tesnim rezultatom 299:283, enako 
pa Gradis I : Gradis TI 335:318. V 
naslednjih dveh tekmah Gradis I : 
Ljubljana I s 293:273, ECŽ pa Ljub
ljano IT z 248:226.

Pri mladincih na 3 krat 100 luča
jev so bili doseženi naslednji rezul
tati: Obrtnik : Domžale 1059:1120, 
Gradis TI : Domžale 932:1157, Gra
dis I : Tehnika IT 1079:1034, Gradis 
II : Tehnika I 953:1133.

*

Pretekli teden je pri Okrajni 
kegljaški zvezi obiskalo kratek te
čaj za kegljaške sodnike 17 kandi
datov, Le-ti so nato onravili sodni
ški izpit, vsi z zelo dobrimi uspehi.
5 tem bodo vrste kegljaških sodni
kov znova dopolnjene, ker bo v 
kratkem po sklepu OKZ nekaj ne
delavnih sodnikov črtanih.

Maratonec, ki je spravil na tisoče gledalcev
v jok

j. Ji nuna Petersa so leta 1934 v Angliji razglasili za naj- 
tem^a športnika leta, toda tudi za najbolj nesrečnega v 
to? desetletju. Ta asketski tekač je sodil v elito svetovnega 
Prin ai-!11 je kil po mnenju mnogih strokovnjakov najbolje 
etleM • en* za maratonski tek. J im m Peters je bil
Am-I'-1 fanatik in ves svoj prosti čas je uporabil za tek. V 
p. ° -1/1 sp se spraševali ali je njegov »konjski« trening 
Kil o* i 'n ak ie to spl°li še šport. Toda Peters je tekel 

oinetre jn kilometre in postal idol Angležev. Leta 1932 je 
vo]* suvereno na olimpijski maratonski progi skozi gozdove 
takn° IC’- Helsinki ja, v drugi polovici proge pa so ga popadle 
sk0r teocne bolečine v želodcu, da je kljub prednosti padel v 
da j»J histeričnem krču v jarek ob cesti. Pomagali so mu, 
spfj; ,vstel» ko je komaj izgovoril, da odstopa. Anglija je 
mu eia svojega nesrečnega maratonca kot zmagovalca in to 
kem1C caJo n,cmh moči. Naslednje leto je zmagal na angleš- _ 
Wu Pnrvens*vu in še na dveh mednarodnih tekih v mara
ti rj D, 1 otem pa je prišel trenutek, za katerega se je že davno 

■ v St r - jal: Angteške igre v- kanadskem mestu Vancouvru, 
kdailf^v' i vro’čini je Peters dosegel najboljši čas. kar jih je 
Uri v 1 bilo. Pri vhodu na stadion je znašal njegov čas 2 
se Jn P minut. Manjkalo je le še 200 m do cil ja. Takrat 
Iji.f °digral najstrašnejši trenutek, kar so jih zapisali v ana- 
Padel - vne uftetike. Peters je začel'na letališču omahovati,
Se D te na kolena in začel lezli po vseli štirih. Grmeč aplavz 
J>0'te 7 teenutku spremenil v grobno tišino. Strašen je bil 
bito' j. 11 a skoraj nezavestnega tekača in še bolj strašno je 
(lit; ’n'r mil ni smel nihče pomagati, nihče mu ni smel pomi
tem r.-v Mučne sekunde so minevale zelo počasi. Med- 
Zma-La m :*e človeški črv z zadnjo iskro zavesti in z voljo do 
horji' , ie kila močnejša od popolne izčrpanosti organizma, 
koli \ ftesettisoči ljudi. To je bil strašne jii prizor kot kdaj- 
ŠČeni r|teskem cirkusu -Maksimus«, ko je na Cezarjev spu- 

paiec gladiator ubijal druge. Namesto krikov radosti

je bilo na tribunah slišati jok. Nekateri so kot ponoreli vpili: 
»Pomagajte mul«, drugi so branili tistim, ki so pritekli na 
pomoč Petersn. Grožnja diskvalifikacije je pritiskala na 
ljudsko voljo. Še nekaj metrov je ločilo tekača z najboljšim 
časom od življenjske zmage. Toda volja je popustila in člo
vek je v tragičnem krču obležal na tekališču, tik pred ci
ljem. Zavedel se je šele naslednji dan.

Zgodovinska netočnost

Tradicionalni maratonski tek v Bostonu v ZDA je letos 
že minil. Rezultati so daleč slabši kot so bili v preteklosti. 
Zakaj? Malo zgodovine: pred 61 leti je bil v Bostonu prvič 
maratonski tek. Izmerili so progo, bila je dolga točno 26 milj 
in 385 yardov ali 42 km in 195 metrov. Od takrat pa vse do 
danes so verjeli, da je dolžina proge pravilna in da ustreza 
pravilniku Mednarodne atletske federacije. Toda pred nekaj 
meseci so progo spet premerili. Ugotovili so, da je krajša za 
1085 metrov. Zato fudi ni bilo čudno, da so prav na tej progi 
dosegali tekači najboljše rezultate sveta. Lani je na boston
skem maratonu Finec Viškari dosegel čas 2:14:14.0 ure.

Letos v aprilu je bil spet tradicionalni 61. bostonski 
maraton. Zmagal j c Ameri kanec Jim Kel!y s časom 2;20:05,0 
ure. Vse do 15 milj je Kelly tekel precej rezervirano, potem 
pa je prevzel vodstvo in do cilja narekoval oster tempo, da 
ga ni mogel nihče zadržati. Tudi odlični Finci so zaostali in 
med njimi je bil tretjeplasjrani na olimpiadi, Karnoven, 
ki je zasedel 2. mesto. Finec Karyonen je zmagal leta 1954 in 
Japonec Vamada, ki je topot zasedel 6. mesto, je bil zma
govalec leta 1953. Jinn Kelly je znan maratonec. Sodeloval 
je na olimpijskih igrah in je nekaj časa celo vodil, toda ni 
imel zaupanja vase, da bi se spustil v boj s Francozom Mi- 
mcunom in našim Mihaličem. Zanimivo je še, da je 1943. leta 
zmagal v Bostonu Kellvjev sorodnik, imenoval se je John 
Kelly jn dosegel čas 2;52:08,0 ure. Mladi Kelly je učitelj 
angleščine. Dolgo se je pripravljal za bostonski maraton.

Vsak teden je pretekel na treningih 70 do 90 milj. Letošnji re
zultati:

1. Kelly (ZDA) -
2. Karvonen (Finska)
3. Vu Lin (Koreja)
4. Manine (Finska)
5. Čil Han (Koreja)

6. Vamada (Japonska)

2;20:05,0 ure 
2;23:54,0 ure 
2;24:59,0 ure 
2;25:19,0 ure 
2;28:14,0 ure 

2;33:22,0 ure

Jugoslovanski maratonci

Z nastopom Dimitrija Stefanoviča na amsterdamski 
olimpiadi leta 1928 smo začeli tudi pri nas gojiti maratonski 
tek. Leto pozneje so naši 'tekači nastopili na Balkanskih 
igrali v Atenah v maratonskem teku. Stefanovič je bil tretji 
in Spor n četrti. Prvo prvenstvo Jugoslavije v maratonu je 
bilo leta 1930., zmagal pa je Stane Šporn v času 3;0S:47.0 
ure. Šporn je bil takrat naš najboljši manatonec, saj je nekaj 
krat osvojil naslov državnega prvaka v tej disciplini. Dolgo 
vrsto let je tekel in dosegal čase okoli treh ur. V najboljši 
formi je bil leta 1934 ko je dvakrat dosegel čas mani kot 
tri ure. Na Balkaniadi v Zagrebu leta 1934 je bil drugi. 
Takrat je Grk Kyriakides postavil rekord proge Zagreb— 
Dugo selo—Zagreb v času 2;49:42,0 ure. Na olimpijskih igrah 
1956. leta v Berlinu je bil Šporn predzadnji s časom 3;30:47,0 
ure. Za zmagovalcem je zaostal za dobro uro.

Po osvoboditvi so imeli naši tekmovalci malo tekov. To 
disciplino smo zelo zanemarjali in šele čez 9 let, na četve- 
roboju ljudskih republik 1948. leta je bilo prvo tekmovanje. 
Nastopilo ie 14 tekačev. Vrstni red na cilju je bil: Franjo 
Krajcar (Hrvatska), Kranjc (Slovenija), Bosanae (Srbija) itd. 
Drugi povojni maraton je bil v okviru državnega prvenstva 
v atletiki leta 1949. Naslov prvaka Jugoslavije v maratonu 
je pripadel Luki Bosancu, članu Crvene zvezde, s časom 
3;15:00,0 ure. Za njim so bili Glogonjac (Crrena zvezda) in 
Kekelj (Zagreb).



Ameriški plavalec Breen, ki j c 
na olimpijskih igrah v Mel
bournu postavil lia 1500 m 
prosto svetovni rekord, se še 
vedno nahaja med svetovne 
elito plavalnih »maratoncev«

F» !_•*- A V' Al. I ' E' ■
Pregled svetovnega in evropskega plavanja v letu 1957

Med plavalci sezona zatišja
Dewift in Rose nova svetovna rekorderja — 

Evropa se pripravlja na prvenstvo v Budimpešti
Značilnost skoraj vsakega poolimpijskega leta je v tem, da 

kvalitetna raven plavanja v svetu nekoliko pade. Letos je to 
- prišlo še posebno do izraza, ker so bile zadnje olimpijske igre 
v Melbournu zelo pozno (decembra) in so si najboljši plavalci

lahko prekosil Američane in Japon
ce, ki so doslej držali primat.

V HRBTNEM SLOGU ŠE VERNO 
AVSTRALCI

Dvojina zmaga avstralskih tekmo
valcev na zadnjih olimpijskih igrah

sveta »privoščili« odmor vse tja do glavne tekmovalne sezone v n,a 10(o m hrbtno, je tudii v letoiš- 
letu 1957. , nji sezoni pokazala, da predstavil ja

ta Theiile in Monckton najboljšaZato letos na lestvicah najbolj- dosegla njihova štafeta 4 x 200 m 
ših plavalcev na svetu ne najdemo prosto s časom 8:27.1, kar znaša 'lavalca hrbtnega sloga na svetu. 

Poprečno-2:06.8 na vsakega tekmo- ^^rf Jte^L
vih rekordov in” zagrizenih borb za valca, To priča, da razpolagajo Rusi , -
najboljša mesta na svetu. Kljub te- s celo vrsto odličnih plavalcev
mu pa je le nekaj tekmovalcev, ki cravvla, ki bodo na bodočem e v-

Prvi je v zgodnjih mesecih pretekle- Sorokin na 100 m prosto, letos naj-
ga leta postavil nov svetovni rekord boljšim evropskim časom, dalje Ni
na ICO m-prosto, ki je zbudil veliko kola jev na 200 m prosto in Ni kit in
začudenje med plavalnimi krogi, na 490 in 1300 m prosto. Zanimivo je ___  r _____ j_____ ___
Dewittov rezultat, ki ga je postavil tudi to, da imajo Rusi kar pet tek- Ce najboljših tekmovalcev na sve-
v 55 yardskem bazenu, predstavlja movalcev, ki so na 1500 m prosto sc> j,jih dosegli le v danes pra-
enega najboljših rezultatov vseh dosegli rezultate pod 19 minut. Na vilno predpisanih 50Pmetrških baze'
časov v plavanju, saj vemo. da se srednjih in dolgih progah imajo Ru- n,ih. (Doslej
na kratkih progah le .s težavo iz- si trenutno le dva tekmeca v Evro- " • '
boljšujejo rekordi. Dewittu pa je pi. To sta Nemec Zierold in Fran-
to uspelo skoraj za eino sekundo, coz Mentserret. Oba sta s svojimi ___ _ ______ _ ____ ________
Tudi Rose se je' že januarja vpisal letošnjimi rezultati posegla v vrli prišli bolj realno do izraza, saj pri

bazenu. Evropa preživlja kri
zo v tej dliisioiiplmi lin le Francozi 
trpajo, da bodo v Christapbu dobili 
novega naslednika nekdanjega sve-

NAŠI TEKMOVALCI PRED 
BUDIMPEŠTO

Letos prvikrat objavljamo lestvi-

smo upoštevali vse re
zultate tudi v malih 25-metrskih 
bazenih). Po takem kriteriju so 
tudi rezultati naših tekmovalcev

v listo novih svetovnih rekorderjev, najboljših plavalcev na svetu, 
pozneje pa je »odšel« na zasluženi
odmor in vso pojetno sezono nismo PRSNI SLOG V NOVIH TEŽAVAH 
o n jem ničesar cmi.

nais plavalci izključno tekmujejo 
le v olimpijskih bazenih. Pa ven
dar, ko gledamo ob zaključkih ev
ropskih lestvic plasma naših tek-

Ceprav imenujemo prsni slog kla- movalcev, ne moremo s prevelikim 
sični in naj bi po svoji vsebini ostal zadovoljstvom ugotavljati n jihove- 
na tradicijah* klasičnega razvoja ga mesta med najboljšimi evroipskv- 
plavanja, doživlja zadnja leta naj-

(kSi e5vŽm^liovClmjS P”®*1«- T Prsn]I slog di' Brinovec na 1500 m in Votoanšek

SOVJETSKI PLAVALCI STOPAJO 
V OSPREDJE mi plavalci. Najvišje plasiran je 

Njegoš na 10O m prosto, njemu sle-

ra. Najbolj presenetijo uspeh je di|SC-pl-na predJ novim problemom.

0 Imognomiil športnikov
na 200 m metuljček. Že slabši je 
Dorčič na 100m hrbtno, okrog 25. 
mesta med evronski.rni plavalci pa 
sta se zvrstila Brinovec na 400m 

Podvodni prsni slog je namreč pre- prosto in Pandur na 200 m prosto, 
povedan in‘danes zopet iščemo obli- Po tem lahko ugotovimo, da -bodo 
ke v tehniki, da bi izboljšali jezni- morali naši plavalci prihodnje leto

še precej izboljšati svoje rezulta- 
te1, oe bomo hoteli na evropskem 
prvenstvu zadovoljiv plasma. Res,

tate v tem načinu plavanja. Doslej 
je ©stala meja 2:40 na 200 m prsno 
še nedosegljiva za najboljše plaval-

(Nadalje vanje in konec)
Smučar-skakalec je v pravem pome

nu besede general med smučarji. Ljubi 
višave, dober sneg in številno občinstvo.
Predvsem dekleta. Na trening in tekmo 
pride v plašču, s kravato pod vratom, ne more kitil 
na glavi pa mu počiva čepica s cofom.

meteorjev menijo, da so naši drsalni stranske vadbe. Mnogi seveda omagajo ce na svetu. Najbolj sta se ji pribli- dia je v lestvicah večje število pla- 
funkcionarj-i in sodniki pravi nevedneži sredi poti, ker je ta pot do uspehov sil-
in bi torej kazalo, da mamice prevza- no naporna in dolga. Do kraja vzdrži 
mejo vrhovno komando. Jaz bi tudi bil samo tisti, ki ima svoje nazore, trdno 
zato, ker menim, da slabše tako ali tako voljo in svojega trenerja.

Na banketih so telovadci vedno »šlk«
Na led gredo tudi hokejisti. To so pra- napravljeni in radi podajajo roke. ker

Dilce mu nosijo i.a vrh zaletišča sosedovi .vi zimski ptiči! Nastopajo samo v ino- tako pokažejo vsemu svetu, da si ■ z žu-
mulci. Predno skoči, si ogleda doskoči- zemstvu, doma pa zbirajo denar za umet- ijavimi rokami služijo svoj kruhek . _ ,
šče. v resnici pa se le pokaže dekletom, no drsališče. So korajžni fantje in žrtvu- občinstvo ne zna ceniti njihove vne- tekmovanjih plaval izključno

zala sovjetska tekmovalca Mi n ašknn val cev ene države, medtem ko na 
in A n toni jan, oba z rezultati pod prvenstvu lahko sodelujejo samo

po trije z vsake države, kar dajo 
našim tekmovalcem nekoliko višji

2:41.
Morda največje presenečenje se- .

zone v evropskem plavanju pa plasma. Po drugi strani pa moramo 
predstavlja novi evropski .rekord zopet ugotoviti v slabo našim dej- 
Nemca Zierolda na 200 m metulj- stvo. da so rezultati naših tekmo- 
ček. Ta tekmovalec,, ki je doslej na val cev postavljeni v morski vodik

le medtem ko se bodo morali v Bu-
ki ga v zraku zaradi višine in brzine ne jejo svoja fizkuiturna trupla za razvoj me> zato v mednarodnem merilu ne mo- cravvl, je po dveh poizkusih na jav- dii'tn,pošti prilagoditi sladkovodnim
morejpravilno oceniti. Po zaletišču se panoge, v kateri nam niso do nedavna rejo dohiteti svojih vrstnikov. Ker pa nih tekmovanjih dosegel nov razmeram. Upajmo, da bo Plavalna
požene čepe in se iztegne šele v zraku bratski narodi segli niti do šnirelcov! Je potrpljenje mamica modrosti, niso . ropski rekord jn obenem tretji naj- zveza Jugoslavije letos razumnejše

_ ... - . -- t l. . 1 . 1 .. i  .1 _ T ! S J . i * - . 1 1 1 v • _  lil ______L V AlflA IM M n-4 n.,-. In zinnin n ! nn lo t l»OOi! n ffAali pa na tleh. Zaradi ravnotežja ima Imajo pa hokejisti smolo. Igrišče je »za- obupali. Upanje pa je že pol uspeha.
med poletom usta odprta. Z rokama po
zdravlja z višine prijatelje in, znance. Če 
je dober, skoči spet v počep in se za
ustavi šele na tarieri, odnosno ga zausta-

barikad’rano« z ograjo, da se ploščica,

#/
t t§fjr

Funkcionarji, 
vaditelji in trenerji

To so osebnosti, ki so vzgojile vse tiste, ki 
sem jih doslej opisal. Pravzaprav so sc temu 
poklicu posvetili vsi tisti, ki so dosegli v 
svoji športni karieri največ ali pa tisti, ki 
sploh niso ničesar dosegli. Vsi imajo lepo 
lastnost, da se neverjetno hitro znajdejo v 
kalni vodi in iz nič naredijo nič ali pa ne
verjetno veliko. Vse j c seveda odvisno o<l 
avtoritete. Nekateri jo dobijo z iz priče valom, 
drugi z znanjem. So edini športniki, ki za 
svoje delovanje dobijo po zakonu dovoljen 
honorar plus dodatek iz črnili fondov, ki pa 
ni dovoljen. Imajo svoje fin te in trike, ki 
jim samo v začetku nasede, vzoren športnik. 
Pozneje delajo načrtno, kakor so se naučili 
v šoli ali tečaju. Živce imajo iz drata, sicer 
bi jih že davno vzel hudič! Živijo vzorno in 
neprestano nekaj tuhtajo. Dosežejo visoko 
starost i(i majhno pokojnino. Zgodovina jih 
redno postavi — a d aetal

vi bariera. Od smučarskih like, -bvla- imenovana puck, ne izgubi. Menda ni SodtUlCl
da suvereno le drsalni korak. Rad deli ograje na svetu, v katero bi se nared N objckUvni $porlluki so se odl^ili
avtograme, zato ima svinčnik vedno pri tako vztrajno »nabijal« kot pri hokeju. ^ . i8|(. kUc Tforijo imajo v mezincu
sebi. V inozemstvo potuje na kolektivni Ograja ali »banda« je tisto središče, kjer ^ b_ biH )ahko y civilu prLsedniki na Sodi- 
potni list ln se vedno vrne v domovino, se začno ali pa končajo akcije, ki smr- [majo obleko, ' piščalko in svoje
ker imamo ari nas1 samo nad sto 'sta- dijo po golu. Poznam igralca, ki se HonorarjeT ne preicmajo, zato niso

boljši rezultat vseh časov na 200 m p os toro al a im organizirala treninge 
metuljček. Ta nenavaden vzpon in izbirna tekmovanja za evropsko 
nemškega tekmovalca da slutiti, prvenstvo v takšnih pogojih, kakr- 
da bo Zierold prav v tej disciplini šn.i bovlo v Budimpešti. M. 'V.

najvažnejše prireditve v leto 1958
25. I. do 2. II: Garmisch Partenkir- 

chen — Svetovno prvenstvo v 
bobu

30. I. do 2. II.: Bratislava — evrop
sko prvenstvo v umetnem drsanju 

1. do 2. II.: Švedska — evropsko pr
venstvo v hitrostnem drsanju

1. do 9. III.: Lahti — svetovno pr
venstvo v klasičnem smučanju

2. do 9. III.: Budimpešta — evrop
sko prvenstvo v namiznem tenisu

7. do' 9. III.: Avstrija — Arlberg 
Kandahar

17. III.: Cardiff — kros narodov
1. do 9. II.: Badgastein — svetovno 2. do 15. V.: Kolesarska dirka Var-

prvenstvo v alpskem smučanju 
13. do 15. II.: Pariz. — svetovno pr

venstvo v umetnem drsanju 
15. do 16. II.: Helsinki — svetovno 

prvenstvo v hitrostnem drsanju 
23. II.: Limoges — svetovno prven

stvo v kolesarskem krosu

šava—Berlin—Praga 
18. V. do 8. VI.: Kolesarska dirka 

po Italiji
24. V. do 1. VI.: Tokio — III. azijske 

igre
8. do 29. VI.: Švedska — svetovno

prvenstvo v nogometu
.27. H. (to 8. III.: Vzh. Nemčija — 26. VI. do 19. VIII.: Kolesarska dir- 

svetovno prvenstvo v malem ro- > ka po Franciji
kometu

28. II. do 9, III. v Oslo — svetovno 
prvenstvo v hokeju

najmanj razume. Ima poseben čut za ob-
kalnic. V zakonu se mu rodijo samo zaustavlja v »bandi« vedno .z glavo. Zdra- s0(!i|i pravilih, ampak po prepri- jektivnost,' zato nikdar ničesar ne preklicuje,
sinovi-skakalci. Zato jih je vedno manj. va slovenska grčp, ki spoštuje pravilo: čan-i| So naj,)0,j osovrajeni primerek šport- Je edini resnični zagovornik športa, ker služi 

Seveda bi bila velika in nepopravljiva »Les, na les!« 1|e moral(., zat0 jjlh navi}a$i pogosto telesno denar samo takrat, če se v športu nekaj
napaka, če bi. prt" tej klasifikaciji izpu- Ata »bog« hokejistov je sodnik, ki se dcr0rmirajo. Ker so nezmotljivi, imajo samo dogaja. Kibici ga ne bodo nikoli razumeli,
stili naš nežni spol, ki se je tega športa sam0 drsa in dobi honorar po pravilnti cn ci]j. dnevnicc naziv _ mednarodni
loti! iz čistega in nepokvarjenega pre- ku Sicer ne dela nič. Prav Ima! Živeti sodnik! živijo do sv(ljc smrli. Pri pietetni sve- 
pričanja. To prepričanje se v dekletih Je tudi treba! • čanosti ob grobu ostanejo do kraja popolno-
zbudi spomladi, ko dobi sonce svojo moč, 
snega pa je dovolj le še v hribin. Se
veda zahteva .prepričanje tudi določene 
žrljVO. O teh ne bom govoril, ker so spo
mladi v planinskih bajtah te žrtve tako 
nedolžne, da bi grobo kršil pravila obre-

Telovadci
Vsi tisti, ki niso nikoli verjeli, da si 

človek z vsemi terni športi krepi telo, so

ma hladni! V grob odnesejo mnogo skrivnosti.

Športni novinarji

ker si želijo od njega vse tisto, kar si sami 
želijo. Tudi novinar doseže visoko starost, ki 
si jo okrasi s skromno penzijo. Naj mu bo 
zato marsikaj odpuščeno!

Meni tudi, dragi kibic! Preveč se te bojim, 
zato te nisem narisal v temle spisu!

bre Miko
Teh je najmanj, imajo pa največjo moč. 

da, ki v višini nad tisoč metrov ne ve- rodlu Se eno panogo, pristaše pa Imeno- Sp,oh je tiskana beseda atomsko orožje!
Ija za civilni -zakonik. Glavno je. da se vaU telovadce. Tako je tega vrstnika po- g tni novinar je lahko samo tisti, l<i ima
tam gori smuča! Zato spomladansko imenoval že brat Tyrš Ime je še danes yse ]a.fllosti) predvidene v športnih pravil-
smučanje ne bo nikoli izumrlo. Sploh bi polnoveljavno. Bildh. mirn0 roko, trdo srce, hiter jezik in
bl1-. !„ P,eC'*v" n' n!!’ Ker vsebuje čisti zrak določeno število vest brez predsodkov! Nastopa strokovno m
p;r;:r °’ Q0‘‘ "* 'uC0 ‘' " zastrupljenih atomskih' delcev In je to- vedno pove samo tisto, kar sme. Prijateljev 
SRrfV rej za zdravje hudo škodljiv, so si telo- nima! Sovražnikov mnogo! Glavni rekviziti

On zrnu km športov po ... » vadci izbrali vadbene prostore ped stre- so mu pero, lepilo, škarje in koš za dopise.
ho za debelimi zidovi. Uspeli so in Na tekmo prihaja z brezplačnimi vstopnira-
uspevajo še danes. Telo si vadijo s,pred- mi, dogodkov v prisotnosti gledalcev ne ko-
potopnimi prostimi vajami in sodobno mentira in skrbno beleži vse, kar sc zdi ue-
telovadbo na orodju. S prvimi so dosegli važno. Nosi masko ali Fouche, pozna zgodo-
normo, z drugo pa silen napredek! De- vino vsake panoge in diktira vse članke
lajo samo ponoči, zato spadajo med »te- takoj v stroj. Živi v. neprestanem strahu,
žake«. Planinarjenje na orodju je osnova zato ima vedno na zalogi predloge za iz
za vsakogar, ki sl-želi dolgotrajne in vse- boljšanje stanja v tistem športu, na katerega

\

tel n c« drsalce, ki pa ne bodo nikoli do
segli mednarodne ravni iz čisto, enostav
nega vzroka! Mamine drsalnih zvezd in

Štev. 1
Leto XIV.
Stran 6 S

6. do 10. VII.: Moskva — svetovno 
prvenstvo v telovadbi 

15. do 17. VIII.: Praga — evropsko 
prvenstvo v kajaku in kanuju 

19. do 24. VIII.: Stockholm — evrop
sko prvenstvo v atletiki

29. do 31. VIII.: Poznan — evropsko 
prvenstvo v veslanju

30. do 31. VIII. Reims — svetovno 
prvenstvo v kolesarstvu

31. VIII. do 6. IX.: Budimpešta — 
evropsko prvenstvo v plavanju

12. do 21. IX.: Kolesarska dirka po 
Evropa (amaterji)

13. do 15. IX.: Los Angeles — atlet
ski dvoboj ZDA : Skandinavija ,

• Zaenkrat še niso določeni točni 
datumi za svetovna prvenstva f 
streljanju (Moskva), košarki za mo
ške (Saintiago- de Chile) in jadral
nem letalstvu (Poljska).

Zopet Avstralci boljši
Po finalu Davisovega pokala so prire

dili v Melbournu eksihibicijskl nastop 'J 
dobrodelne namene, ki so se ga udeležiti 
skoraj vsi igralci finala. Nekaj rezulta
tov: Emersson (Avstral); Green (ZdM 
6:4, 6:4, Cooper (Avstral) : Holmberf! 
(ZDA) 6:4, 3:8, Rose (Avstral) : McKa^ 
(ZDA) 6:4, Seticas (ZDA) : Fraser (Avstr) 
6:3, Anderson-Rose : Holmberg-MdCa)' 
6:4, 6:3.



KUG šele na 8. meslu
Ob prehodu iz starega v novo leto je 

kft v Sao Paolu že 33. tradicionalni Sil
vestrov tek. Skupaj je nastopilo ‘293 at
letov. Takoj v začetku se je formirala 
Vodilna skupina, v kateri sta diktirala 
tempo Rus Kuc in Argentinec Faria. 
Svetovni rekorder Vladimir Kuc je imel 
težave z nogo, ki jo je po lastni izjavi 
Nekoliko zvil na neravnem. Pri tretjem 
kilometru se je začela odločilna borba 
^ed Kucom, Fario, Suarezom in Ameri- 
kancem Truexom. Pri šestem kilometru 
le Portugalec dokončno prevzel vodstvo, 
<lal Izreden finiš in zmagal s 150 m pred
nosti. Naš tekač Mihalič v Sao Paolo 
sPloh ni odpotoval, ker zaradik megle ni 
bilo letalskega prometa iz Beograda. Re- 
zWtatir 1. Faria (Fort) 21:37.4, 2. Suarez 
^rS) 21:58.4, 3. Leonaert (Belg) 22:04.4, 4. 
Sandoval (Arg) 22:38.1, 5. Chiceet (Fr) 
^O.l, 6. Posti (Fi) 22:43.1, 7. Fereira 
Mrazil) 22:45.5, 8. Kuc (SZ) 22:47.7.

Objavili so podatke o najuspešnejših 
oksarslcih srečanjih v preteklem letu. 
alveč so zaslužili v naslednjih sreča- 

Jlth : Basilio : Robinson v Nev/ Yorku 
6-467 dolarjev, Patterson : Rademacher 

43-00o, Halimi : Macias 209.331, Fullmer : 
Robinson 194.654 in 153.043. Rekordni 
°bisk pa je bil dosežep na srečanju Ma- 
^las • Cardenas v Mexico Cituju, ko je 

borbo gledalo 47.000 gledalcev.

Ameriška revija »Ring« objavlja lestvi
jo0 najboljših boksarjev za preteklo leto. 

izvlečku objavljamo te lestvice: težka 
^tegorija: prvak Patterson (ZDA), prva 

8 uPina: 1. Patterson, 2. Machen, 3. Fol-

ley, 4. Pastrano, 5. Harris, 6. Moore (vsi 
ZDA). V drugi skupini je na prvem me
stu Kubanec Valdez, na šestem Argenti
nec Miteff, na devetem pa Šved Johans- 
son, poltežka: prvak Moore (ZDA), prva 
skupina: 1. Moore, 2. Johnon (oba ZDA), 
druga skupina: 1. Pompey (Trinidad), 2. 
Durelle (Kan), 4. Hopner (N), 6. Hecht 
(N), 7. Calzavara (It), srednja: prvak Ba
silio (ZDA, prva skupina: 1. Basilio, 2. 
Fullmer, 3. Robinson, 4. Calhoun, 5. Giar- 
dello (vsi ZDA), 6. Humez (Fr), welter: 
mesto prvaka izpraznjeno, prva skupina:
1. Basilio (ZDA), druga skupina: 1. Lo
ga rt (Kuba), 2. Akins, 3. De Marco 
(ZDA), 4. Ortega (Meh), lahka: prvak
Brovvn (ZDA), prva skupina: 1. Brown 
(ZDA), Loi (It), 3. Lane, 4. D up a s
(ZDA), 5. Toweel (J. Afr.), druga skupi
na: l. Rosi (It), peresna: prvak Bassey 
(Nigerija), prva skupina: 1. Bassey (Nig),
2. Hamia (Fr), 3. El or de (Filip), 4. Berrios 
(Portorico), 8. Sneyers (Belg), bantam: 
prvak Halimi (Fr), prva skupina: 1 Ha
limi (Fr), 2. Macias (Meh), 3. Espinosa* 
(Filip), 4. D’Agata (It), mušja: prvak Pe
rez (Arg), prva skupina: 1. Perez (Arg), 
druga skupina: 1. Ari as (Venezuela), 2. 
Ursua (Filip), 3. Martin (Sp).

Naslov drsalne prvakinje Velike Brita
nije je osvojila 17-letna Diana Peach. 
Pri moških pa je že šestič zaporedoma 
prvo mesto pripadlo Michaelu Bookerju.

V Miamiju na Floridi se je smrtno 
ponesrečil eden najboljših dirkačev z 
motornimi čolni, večkratni svetovni re
korder, Italijan Ezio Selva.

v sezoni 1957 Deseterice sestavil 
Mitja Prešern

Moški 
100 m prosto
Dewitt (A)

’3 Henricks (A)
.K°ga (Jap)

'0 Sorokin (SZ)
7.0 Pucci (I)

’2 Lin Cin Ju (K) 
’S Chapman- (A)
’3 Hanley (ZDA) 

s'’3 Nikolajev (SZ)
’4 Baumann (Nem) 
A Bol e v oj (SZ) 

Evropa
j”’7 Hoogvcld (Niz)

’8 NleKechnie (VB) 
, ’9 Bužkovskl (SZ) 

’9 Kijyhko (Fin)
. ’* NJeguš (Jug)
8.0 Zlerold (Nem)

68,0 Eminente (Fr)

I;JJ m Prsno

i?,lnaSkih (SZ)
1 Lje Jun (K)

1:12,1 Sv ožil (CSR)
1:12,1 Hughes (ZDA) 
1:12,7 Junefeldt (S)
1:13,3 Furukawa (Jap) 
1:13,7 Friedman (ZDA) 
1:13,9 Lazzari (I)
1:14,2 Gathercole (A) 
1:14*4 Sanguily (Ku)

Evropa
1:14,8 Enke (Nem)
1:14,8 Klopotowsky (P) 
1:15,4 Fabian (M)
1:15,6 Bodinger (Nem) 
1:15,8 Kunsagy (M) 
1:15,8 Boczkaja (P)

200 m prsno 
2:40,3 Minaškin (SZ) 
2:40,8 Antonian (SZ) 
2:40,9 Gathercole (A) 
2:41,1 Enke (Nem)
2:41,4 Ci Lie Jun (K) 
2:41,8 Kunsagy (M)
2:42,0 Furukawa (Jap) 
2:42,1 Tojoike (Jap) 
2:42,2 Klopotovzski (P) 
2:42,2 Bodinger (Nem)

Evropa
2:42,8 Golov če nko (SZ) 
2:42.8 Boczkaja (P)
2:43,6 Svozil (CSR)
2:43,6 Lazzari (I)
24.-25. 2:46,6 Pandur

100 m metuljček 
1:01,0 Išimoto (Jap)
1:02,3 Tumpek (M)
1:02,8 Wiggins (ZDA) 
1:03,1 Larson (ZDA) 
1:03,3 Masunaga (Jap) 
1:03,6 Saka! (Jap)
1:03,8 Wilkinson (A) 
1:03,9 Yorczyk (ZDA) 
1:03,9 Acs (M)
1:04,3 Popescu (R)

Evropa
1:04,5 Pazdirek (CSR) 
1:04,6 Volčanšek (Jug) 
1:05,3 Symonds (VB) 
1:08,0 Hopka (CSR)
1:06,5 Kiss (M)
1:06,6 Sieber (Nem)
1:06,6 Katzorke (Nem)

200 m metuljček 
2:21,4 Zierold (Nem) 
2:22,0 Yorczyk (ZDA) 
2:22,2 Išimoto (Jap)
2:23,2 Masunaga (Jap) 
2:25,4 Tumpek (M)
2:25,7 Weber (Nem)
2:26,3 Pirroley (Fr)
2:26,6 Pazdirek (CSR) 
2:27,1 Popescu (R)
2:27,2 Honda (ZDA)

Evropa
2:28,5 Symonds (VB) 
2:29,0 Krieze (P)
2:30,9 Restle (Nem)
2:31,7 Sieber (Nem)
12. 2:32,9 Volčanšek

100 m hrbtno 
1:03,3 Theile (A)
1:03,9 Menek ton (A)
1:04,4 Magyar (M)
1:04,4 Christophe (Fr) 
1:04,5 Mc Kinney (ZDA) 
1:05,0 Barbier (SZ)
1:05,0 Hase (Jap)
1:05,6 Elsa (I)
1:05,8 Krepp (ZDA)
1:05,9 Kovacs (M)

Evropa
1:06,1 Kuvaldin (SZ)
1:06,6 Sykes (VB)
1:07,0 Bozon (Fr)
1:07,2 Miersch (Nem) 
1:07,2 Pfeiffer (Nem) 
1:07,2 Serov (SZ)
18.—19. 1:08,0 Dorčič

200 m hrbtno 
2:21,7 Mc Kinney (ZDA) 
2:22,1 Monckton (A)
2:23,1 Barbier (SZ)
2:23,3 Tomita (Jap)
2:24,-' Hase (Jap)
2:27,0 Sykes (VB)
2:27,8 Kovacs (M)
2:28,3 Nin orna j a (Jap) 
2:28,3 Sambala (P)
2:29,5 Coignot (Fr)

Evropa
2:30,2 Christophe (Fr) 
2:30,6 Elsa (I)
2:32,7 Hemlin (S)
2:33,4 Nicinski (P)
2:33,6 Swijghuisen (Niz)

4 X 200 m prosto 
8:27,1 Sovjetska zveza 
8:44,6 Zah. Nemčija 
8:45,6 Japonska 
8:50,1 Vzh. Nemčija 
8:50,7 Poljska 
8:53,7 Nevv Hawen (ZDA) 
8:54,5 Italija 
8:56,4 Madžarska 
8:58,3 Francija 
9:01,2 Kitajska

Evropa 
9:03,2 Švedska 
9:05,7 Jugoslavija
9:06,0 Romunija

4 X 100 m mešano 
4:17,8 Japonska 
4:19,4 Sovjetska zveza 
4:21,6 Inoianopolis (ZDA) 
4:23.0 Vzh. Nemčija 
4:23,8 Avstralija 
4:24,0 CSR 
4:24,9 Kitajska 
4:25,2 Madžarska 
4:27,0 Zah. Nemčija 
4:27,6 Italija

Evropa
4:27,9 Francija 
4:30,2 Finska 
4:31,1 Sveds.ca 
4:32,5 Vel. Britanija 
12. 4:35,3 Jugoslavija

Kratice pomenijo:
A — Avstralija 
CSR — Cehoslovaška 
Fin — Finska 
Fr — Francija 
I — Italija 
Jap — Japonska 
Jug — Jugoslavija 
K — Kitajska 
Ku — Kuba 
M — Madžarska 
Nem — Nemčija 
Niz — Nizozemska 
P — Poljska 
R — Romunija 
SZ — Sovjetska zveza 
S — švedska 
VB — Velika Britanija 
ZDA — Združene države 

Amerike
9

meonarodi

Nogometna prvenstva 
evropskih držav

Španija — XV. kolo: Saragossa : Real 
3:1, Granada : Barcelona 4:0, Espanol : 
Bilbao 1:0, Sevilla : Valencia 0:1, Osasu- 
na : Jaeh 5:1, Cel ta . Gijon 1:2, Vallado- 
lid : Las Palmas 2:0, Atletico : Scciedad 
2:0, vrstni red: Real 21, Atletico 21, Bar
celona 21.

Rg0 Xmm
mm zmagal v GA-PA

Belgija — Trenutni vrstni red najbolj
ših moštev: Standard 23, Anderlecht 20, 
Beerschot 20, Antwerpen 20.

Anglija — XXV. kolo: Birmingham : 
Chelsea 3:3, Blackpool : Bol to n 2:3,
Everton : Aston Villa 1:2, Leicester : 
Leeds 3:0, Luto-n : Arsenal 4:0. Manchester 
C. : Manchester U. 2:2, Nottingham : 
Sheffield 5:2, Portsmouth : Prestcn 0:2, 
Sunderland VVolverhampton 0:2. To- 
tenham : Nevvcastle 3:3, West Bromvvich 
: Burniey 5:1, vrstni red: VVolverhampton 
39, West Bromvvich 33, Preston 32, Man
chester U 31, Manchester C 31.

V švicarskem pokalu so bili doseženi 
naslednji rezultati: Ponovne tekme osmi
ne finala: Grasshoppers : Chiasso 2:1, 
Young Boys : Brunnen 8:0, Thun : Lu- 
gano, 2:2, četrtfinale: Grenchen : Leng- 
nau 3:1, Bellinzona : Urania 4:1.

Med tednom je bila odigrana zaostala 
tekma .talijanskega prvenstva med Mi
lanom in Padovo. Srečanje se je končalo 
neodločeno 1:1.

Na drugem tekmovanju avstrijsko-nem- 
ške skakalne turneje na olimpijski ska
kalnici v Garmisch-Partenkirchenu so 
zopet presenetili Avstrijci, predvsem z 
zmagovalcem tega tekmovanja, VVillijem 
Eggerjem, ki je z daljavami za nekaj 
metrov presegel vse svoje nasprotnike. 
Vrstni red je bil naslednji: 1. Egger (A) 
225.6, (88.85), 2. Samov (SZ) 223 (84.5, 84),
3. Lesser (VN) 215.4 (81.5, 81), 4. Steineg- 
ger (A) 214.4 (81, 81.5), 5. Nikolajev (SZ) 
212.2 (79,84), 6. Bolkart (N) 210.1, 7. Bikov 
(SZ) 208.2.

Prihodnji teden bo zelo bogat velikih 
smučarskih tekmovanj. Najprej se bo že 
danes pričelo mednarodno tekmovanje 
v alpskih disciplinah za moške v Adel- 
bodnu, ki se bo končalo jutri. V sredo 
se pričenja v Grindelwaldu veliko tek
movanje žensk z naslednjim sporedom: 
sreda — tek 10 km, veleslalom, četrtek 
— slalom, petek — smuk, sobota — šta
feta 3X5 km. V soboto in nedeljo bo Lau- 
berhornrennen v Wengenu. Letos bo na 
sporedu samo smuk in slalom. Prav tako

M0RR0W najboljši športnik ZDA
Komisija strokovnjakov je dodelila na

slov najboljšega ameriškega športnika — 
amaterja, atletu Bobu Morrowu. Mor- 
row je prejel Sullivanov pokal. Za Mor- 
rovvom, ki je dobil 1548 točk, so se uvr
stili atlet Courtney 1057, atlet Connolly 
748, dvigalec uteži Kono 719, atlet Davis 
353 in plavalka Ruuska.

Nemška športna agencija ISK je obja
vila rezultate svoje ankete najboljšega 
svetovnega športnika v preteklem letu. 
Letos je v tej anketi sodelovalo 25 šport
nih listov, ki so zastopali 25 držav. Re
zultat ankete je podoben rezultatom an
ket, ki so bile že objavljene. Na prvem 
mestu je seveda Kuc, sledi mu Gutovvski, 
Fangio, Ibbotson in Riviere.

Na prvenstvu Indije v tenisu je zma
gal Šved Schmidt, ki je v finalu prema
gal Iridijca Kri sh n a na s 6:3, 6:2, 4:6, ,4:6 
in 6:3.

Avstralec Merwyn Rose je izjavil, da 
bo prešel med profesionalce le v prime
ru, da mu bo lastnik teniškega cirkusa, 
Amerikanec Kramer, ponudil zelo ugod
ne pogoje. Rose se te dni namreč po
gaja s Kramerjem.

Na košarkarskem turnirju v Bologni je 
zagrebška Lokomotiva po veliki borbi

izgubila tudi zadnjo tekmo proti prvaku 
Turčije Fenerbakče s 66:67. S tem se je 
uvrstila seveda na zadnje mesto. Prvo 
mesto je pripadlo S pa rta k u iz Brna, ki 
je v odločilni tekmi premagal domači 
Virtus s 77:73.

Na košarkarskem turnirju v Bariju sta 
zopet nastopila Spartak in Lokomotiva. 
V prvem kolu so Zagrebčani premagali 
Bari z 86:62, Spartak pa je odpravil Car- 
tegiunco s 93:58. V finalu so Cehi pre
magali Lokomotivo z 81:55.

Košarkarice Crvene zvezde so zmagale 
na mednarodnem turnirju v Torinu Naj
prej so premagale domače moštvo Auto- 
nomi s 56:18, potem PUC iz Pariza s 
47:41, nazadnje pa še domači" Fiat.

Japonski plavalci so v preteklem letu 
dosegli številne odlične rezultate in zato, 
da jih lahko primerjamo z Rusi, katerih 
najboljše rezultate smo objavili v eni 
izmed preteklih številk, dajemo tokrat 
pregled najboljših Japoncev: 100 m prosto 
Koga 56.6, rfigashino 58.0, Ishihana 58.3, 
200 m prosto Yamanaka 2:06,9 Koga 2:07.7, 
400 m prosto Yamanaka 4:28.5, Kitahara 
4:39.2, Ishi 4:40.8, 1500 m prosto Yamana- 
ka 18:17.1, Ishi 18:47.3, Kitahata 18:48.9, 
Maruyama 18:57.6, 100 m hrbtno Hase

Janez Pelc o so® jiilh 
oiisih ® Franciji in Belgiji

Malo neobičajno je, da naši pla
valci sredi zime — ki za naše pla
valce vsaj v tekmovalnem smislu 
pomeni mrtvo sezono — postavljajo 
nove državne rekorde. Toda pred 
dnevi se je vrnil s turneje po Bel
giji Mn Franciji slovenski rekorder 
v prsnem slogu, Janez Pelc, ki je 
sodeloval v plavalnem delu te tur
neje Jadrana iz Hercegnovega. V 
naših dnevnikih smo zabeležili samo 
čas njegovega prvega nastopa v 
Bruslju. Tam je na 200 m dosegel 
čas 2:51.8 in, zasedel tretje mesto. 
Mnogo uspešnejši je bil Janez na 
svojih nadaljnjih startih po Belgiji 
in Franciji.

REKORD ZA 15 DNI
Ker je na svojem prvem tekmo

vanju v Bruslju plaval Janez 100 m 
prsno v štafeti 1:16.0, so mu sveto
vali, naj bi na naslednjem tekmo
vanju skušal izboljšati jugoslovan
ski rekord na tej progi, ki je znašal 
1:15.7 in ga je doslej imel član za
grebške Mladosti, Cimperman. V 
obmejnem francoskem mestu Tour- 
couin je Janez res nastopil na progi 
ICO m, toda ker ni imel .enakovred
nih tekmovalcev, je plaval s han- 
dicapom. Dosegel je čas 1:15.6, kar 
je za desetinko boljše od starega 
državnega rekorda. Toda ta državni 
rekord bo imel veljavo le do zad
njega decembra, kajti s 1. januar
jem 1958 bodo tudi jugoslovanski 
rekordi veljali le postavljeni v ba
zenih 50-metrske dolžine, medtem 
ko je bil bazen v Touroouinu dolg 
le 25 m.

V naslednjih dneh je Janez še 
dvakrat starta! na 200 m in dosegel 
v Bruggu čas 2:47.3, v Gentu pa 
2:49.6. Na zadnjem tekmovanju je 
zasedel prvo mesto in porazil naj
boljšega belgijskega tekmovalca 
Desmita, ki je letos dosegel že čas 
2:41.6.

ZIMSKI BAZEN KOT 
NAJMODERNEJŠE GLEDALIŠČE
Na prvi tekmi v Bruslju so naši 

tekmovalca ' nastopali ob svečani

otvoritvi novega 33-metrskega zim
skega bazena (že četrtega v tem 
mestu). Pelc je pripovedoval, da je 
ta bazen tako luksuzno opremljen, 
da človek sploh nima občutka, da 
je na športnem objektu, temveč v 
najbolj razkošnem gledališču. Sede
ži na tribunah so tapecirani, bogate 
lože okrašene z raznimi okraski, na 
stropu vise bogati lestenci, pa tudi 
sam program otvoritve je večji del 
obsegal balet v vodi, ki je v za
hodnih deželah močno razvit. Sam 
bazen ima polno vodometov in raz
nih bleščečih steklenih okraskov, 
tako da so vsi prisotni bili mišlje
nja, da je to najbolj razkošen zim
ski bazen, kar so ga doslej zgradili.

PLAVANJE V ŠOLAH 
IZREDNO VAŽNO

Belgijci polagajo v šolskem po
uku izredno važnost plavanju in so 
vsi 4 zimski bazeni od jutra do ve
čera zasedeni le s šolsko mladino, 
ki ima v svojem pouku obvezno pla
vanje. šele v večernih urah so ba
zeni na razpolago za trening šport
nih klubov, medtem ko se kot jav
na kopališča zimski bazeni uporab
ljajo le ob nedeljah.

OPTIMISTIČNO RAZPOLOŽENJE 
PRED EVROPSKIM PRVENSTVOM

Janez Pelc je bil s svojimi rezul
tati na tej turneji zelo zadovoljen. 
Na 200 m je dosegel svoj najboljši 
letošnji rezultat, medtem ko ga je 
na 100 m celo za dve sekundi iz
boljšal. Kljub temu, da v Ljubljani 
ni imel priložnosti za intenziven 
trening pred tem tekmovanjem, je 
dosegel svojo doslej najboljšo for
mo. Zlasti ga veseli to, da je izbolj
šal svojo hitrost, ki je bila doslej 
njegova (in to vseh jugoslovanskih 
plavalcev prsnega sloga) šibka toč
ka. Po tem zimskem uspehu upa, 
da bo v poletju dosegel rezultate 
med 2:43 do 2:44, kar mu daje lepe 
izglede za nastop na evropskem pr
venstvu v Budimpešti.

v soboto bo mednarodno tekmovanje v 
klasičnih disciplinah v Le Brassusu in 
sicer s tekom na 10 km za mladince, te
kom na 15 km za člane, specialnimi sko
ki in klasično kombinacijo.

V hokejskem pokalu Spengler v Davo
su je v tinalnem srečanju domači klub 
Davos premagal Rudo Hvezdo iz Brna in 
tako osvojil prvo mesto. Na naslednja 
mesta so se za Cehi uvrstili Milan (In- 
ter), Grums (Stockholm), Tigrene (Oslo) 
in Ztirich.

V prvenstvu Italije v hokeju je zaen
krat v vodstvu Gortina s 4 točkami in 2 
tekem pred Bolzanom, prav tako 4 lz 2 
tekem, in Scoiattoii 4 točke Iz 5 tekem 
Brez poraza je tudi še MUan (Inter), ki 
je igral šele eno tekmo.

V Sao Paolu se je nogometno prven
stvo države Sao Paolo končalo s škan
dalom. V odločilni tekmi med Sao Pao
lom in Corinthiansom, ki se je končala 
z rezultatom 3:1, je ob zaključku prišlo 
do prave borbe na igrišču in sicer med 
pripadniki obeh klubov iz vrst gledal
cev. Policija je z veliko težavo nazadnje 
napravila red, tako da so lahko v bolniš
nico odpeljali več deset ranjenih. Okoli 
50 ljudi so tudi zaprli, med njimi tudi 
trenerja Sao Paola, Madžara Belo Gut
mana.

■aBMBMBaSOnsraBBBBBinBBBEBESAMa

1:05,6, Tomita 1:06.1, Ninomya 1:06.6, 100 
metrov metuljček Ishimoto 1:01.0, Masu
naga 1:02.7, Sahal 1:03.6, Hirakida 1:03.6, 
200 m metuljček Ishimoto 2:22.0, Masuna
ga 2:23.2, Takechi 2:28.1, 100 m prsno Fu- 
rukavva 1:13.3, 200 m prsno Furukawa
2:42.0, Toyoite 2:42.1.

Kdor hoče 
kvaliteto, 
bo kupil

e

Italijani 
za Belfast

Italijanska nogometna zveza je objavila 
seznam igralcev, M Jih je prijavila Med
narodni nogometni zvezi za srečanje 15. 
januarja v Belfastu. Določeni so nasled
nji Igralci: Tagnjin (Alessandria), Piva- 
telll (Bologna), Gratton, Montuori, Ro- 
botti, Segato, Virgili, (Fiorentina), Inver- 
nlzzi, Vlncenzl (Internazionale), Corradi, 
Ferrario (Juventus), Buffon, Schiaffino 
(Milan) Bugattl, Comaschi (Napoli), Azzi- 
nl, Moro (Padova), Da Costa, Ghlggia, 
Panettl (Roma), Firmani, (Sampdoria), 
Fogli (Torino). V spisku ni nekaterih 
standardnih reprezentantov, kot n. pr. 
Cervata ln Chlappelle, ki sta oba težje 
poškodovana.

Rezultati prijateljskih mednarodnih te
kem: Djakarta : Bolgarija B 3:5, Benfica 
: Barcelona 2:0, Royal (Casablanca) : 
Crvena zvezda 1:1, Reims : Sportklub 
(Dunaj) 2:0, Austria (Dunaj) : Cordoba 
1:0, SaarbrUcken : Sofija 1:2, Oviedo : 
Gbteborg 4:3.

Beograjski Partizan je gostoval v Švici, 
kjer je premagal nogometaše Basla s 
3:1 (2:1).

V zaključni tekmi svojega gostovanja 
po Vzhodni Nemčiji je Dinamo iz Zagre
ba premagal v Leipzigu moštvo Rotation 
z 2:1 (2:1).
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Mladinskega državnega prvaka v namiznem tenisu, Kranjčana Terana, 
je danes v tekmovanju za »Strojnikov memorial« presenetljivo prema

gal Zidar

Mariborske wom€®
ZBOROVANJE NOGOMETNIH 

SODNIKOV
Maribor, 5. januarja. Maribor je 

KI tudi danes brez športnih tekmo
vanj. V domu Branika v Ljudskem 
vrtu so se zbrali sodniki maribor
ske nogometne podzveze k letnemu 
obračunu dela. Ugotovili so dobre

raarešnico. V bodoči sezoni bo tre
niral moštvo Branika, dosedanji tre
ner zagrebškega Dinama, Medved.

NAPREDEK ATLETIKE
Na občnem zboru ŽAK Maribor 

so pregledali d-dbre uspehe v lan
skem letu. Napredku v kakovosti se

mehe in tudi izboljšanje kakovo- je pridružilo tudi lepo število novih»T. _ •___ rime i Nn i h.n t st.i se live laVifl f.r-sri sojenja. Najlepše priznanje so 
jim podali navzoči predstavniki 
kluba in predsednik mariborske 
nogometne podzveze, tovariš Ste
blovnik, ki so izjavili, da so bili s 
sojenjem v letošnji sezona prav za
dovoljni. V aprilu so odlično orga
nizirali seminar na Pohorju, ki se 
ga je udeležilo 45 sodnikov in 3 iz
brani predavatelji. V podzvezi je 
včlanjenih 42 sodnikov, od katerih 
so 4 zvezni, 13 republiških, 5 I. in 
8 TT. razreda, ki »o sodili 407 tekem.

V živahni razpravi so obravnavali 
najbolj pereče probleme in osvojili kluba. V živahni razpravi so ob- 
vrsto važnih sklepov za delo v lc- ravnavali nekatere pomanjkljivosti, 
tošnjem letu. Zveznemu sodniku in 
agilnemu funkcionarju, Karlu Jan
čiču so za 200. sojeno tekmo po 
osvoboditvi tod 1927 nad 600) izrekli 
posebno pohvalo in mu predali 
da ril o.

ODHOD KODRNJE
Dosedanji trener erno-belih iz 

Ma ribora, Slavko Kod m ja, je od 
upravnega odbora NK Branik dobil

Tik ob zaključku preteklega leta 
sta odpotovala v Budimpešto člaina 
Upravnega odbora NZJ, sekretar Li- 
šanin in dr. Andrejevič. Namen nju
nega potovanja je bil vzpostaviti 
Čim tesnejše sodelovanje z madžar
sko nogometno zvezo, zlasti v letoš
njem letu, ko imata obe državni 
zvezi veliko skupnih interesov pri 
pripravah za svetovno prvenstvo. 
Sestanek je bil, kot ugotavljajo, iz
redno ploden in koristen za .bodoče 
tesne stike nogometnih organizacij 
'obeh držav, predvsem pa so se po
govorili o tem, kdaj bi se reprezen
tance Jugoslavije in Madžarske sre
čale med seboj na prijateljskih na
stopih.

El Predvsem so se zedinili, da se 
bodo odslej dalje v prihodnjih treh 
letih dvakrat letno srečale repre
zentance na 4 frontah in sicer A in 
B-reprezentanca ter mlada in 'mla
dinska reprezentanca. Za tem so se 
točno dogovorili o datumu prvega 
srečanja. To bo 20. aprila letos za 
A in mladinsko reprezentanco v Bu
dimpešti, za B «n mlado reprezen
tanco pa istega dne v Beogradu. 
Povratni srečanji bosta odigrani 5. 
oktobra v Jugoslaviji za A in mla
dinsko reprezentanco, v Madžarski 
pa za B in mlado reprezentanco. Za 
termine za leto 1939 in 1960 se bodo 
dogovorili naknadno.

B Drug pomemben sklep je sode
lovanje pri pripravah za svetovno

prvenstvo. Obe zvezi bosta izkori
stili proste termine okrog 1. maja 
za odigran j e tekem državnih repre
zentanc s klubi — sparingpartne.rji. 
To pomeni, da bosta obe zvezi dru
ga drugi pomagali pri dogovorih za 
takšne nastope. Tudi strokovni vod
stvi obeh reprezentanc se bosta več
krat sestali med seboj in izmenja
vali izkušnje glede priprav za sve
tovno prvenstvo.

Et Zastopniki Madžarske nogomet
ne zveze so seznanili oba jugoslo
vanska predstavnika s predlogom, 
kakšen naj bi bil začetni sestav po
sameznih skupin pred žrebanjem na 
svetovnem prvenstvu. Madžari pred
lagajo v I. skupino Argentino, Bra
zilijo, Paragvaj in Mehiko, v II. 
skupino Anglijo, Škotsko, Wales ali 
Izrael ter Italijo ali Irsko, v III. 
skupino Jugoslavijo, ČSR, SZ in 
Madžarsko, v IV. skupino pa Fran
cijo, Švedsko, Avstrijo in Zah. Nem
čijo. Iz teh skupin naj bi še z žre
bom določila po ena država, nato 
pa naj bi se dokončno formirale 
skupine za svetovno prvenstvo. Po 
tem madžarskem predlogu bi se Ju
goslavija v kvalifikacijskih tekmah 
ne mogla srečati niti s ČSR. SZ ali 
Madžarsko in podobno. Jugoslovan
ska predstavnika sta izjavila, da bo 
NZJ ta predlog podprla.

B Govorili so tiu-di o tem, naj bi 
organizirali tudii tekmovanje za 
»Donavski pokale, ki naj bi z.ame-
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njailo tekmovanje za »Srednjeevrop
ski pokal«. Madžari so dali nekoliko 
predlogov, vendar so na koncu skle
nili, da bodo okvirne propozioije 
z,a to tekmovanje izdelali Madžari, 
nato pa jih poslali vsem državam, 
ki bi se hotele vključiti v to tekmo
vanje.

Tov. Lišanin in dr. Andrejevič 
sta ob svojem prihodu v domovino 
izjavila, da sta zelo zadovoljna e 
sestankom v Budimpešti, kajti na 
ta način so našli predstavniki obeh 
nogometnih zvez skupno pot, ki jim 
bo prav verjetno pomagala pri bor
bi za izboljšanje kvalitete nogometa 
v obeh državah.

Nad 1000 gledalcev
v Celju

¥ Celju pe enota! poli
Celje, 5. januarja. Okrajni svet za telesno 

vzgojo v Celju je imel včeraj svojo prvo sejo, 
na kateri so se zbrali vsi predsedniki občin
skih svetov in komisij za telesno vzgojo. 
Podrobno so 'analizirali dosedanje stanje te
lesne vzgoje v celjskem okraju, sprejeli pet
letni delovni načrt ter sklepe za letošnje leto. 
Predvsem so govorili o tem, da bodo skrbeli 
za vzgojo strokovnih kadrov zlasti na pode
želju, kjer jih največ primanjkuje. Vrh tega 
se . bodo borili' za izboljšanje stanja šolske 
telesne vzgoje, Svet za telesno vzgojo pri 
OLO Celje pa bo že prihodnji teden sklical 
konferenco s predsedniki občinskih svetov za 
telesno vzgojo ter s predsedniki »Partizana?, 
da bi bile akcije vseh osnovnih organizacij 
smotrne in enotne, naj si bo pri različnih

tekmovanjih, pri vzgoji kadrov, pri gradnjah 
in podobnem.

Priprave za pionirske 
in mladinske zimske igre

Celje, 5. januarja. Svet za telesno vzgojo 
pri OLO Celje je včeraj sklical precej po
membno posvetovanje glede organizacije zim
skih iger za pionirje in mladince. Na se
stanku so izvršili vse priprave ter izvolili 
okrajni koordinacijski odbor, ki bo vodil 
tekmovanja. Po vsej verjetnosti bo na njih 
nastopalo nad 5000 mladih tekmovalcev. 
Manjka le še sneg, da I>i pred počitnicami 
izvedli krajevna tekmovanja.

moči. Najbolj sta se uveljavila dr
žavna prvakinja Lubejeva in mla
dinec Ledinek. Na čelu odbora bo 
tudi v bodoče prizadevni predsed
nik Filipič.

PRI SABLJAČIH BRANIKA
Z vestnim delom so si sabljači 

Branika pridobili precejšen sloves 
v republiškem, pa tudi v zveznem 
merilu. Zasluge za to ima predvsem 
Metod Mohor, ki že mnogo let tre
nira tekmovalce Branika. To so ugo
tovili na današnjem občnem zboru

ob-

Jeseniški miaiinci najuspešnejši

predvsem to, da članstvo premalo 
pazi na drage rekvizite. Zelo raz
veseljivo je dejstvo, da je kader 
sabljačev, mlad in da so v njihove 
vrste uvrstili številni mladinci iz 
delavskih in obrtniških krogov. Tu
di letos bodo nadaljevali z vključe
vanjem, mladine in poskrbeli za na
predek svojih tekmovalcev. Za 10- 
letno uspešno nastopanje so pohva
lili Walterja Oblata.

Celje, 5. januarja. V petek je bil v Celju 
organiziran mladinski turnir v hokeju na 
ledu za »Kavškov pokah. Udeležba je bila 
šibka, saj so nastopila le moštva Jesenic, 
Maribora in Celja. Jeseničani so svoje na
sprotnike prekašali kar za dva razreda, saj 
so je le-tem močno poznalo, da so komaj 
dobro stopili na ledeno ploskev.

Jesenice : Maribor 22:0 (8:0, 8:0, 6:0). — 
Najboljši strelci in igralci pri Jesenicah so 
bili: Verdnik s pet goli, Tišlar s štiri ter 
Vister in Žvan s tremi goli.

Celje : Maribor 4:2 (2:1, 0:1, 2:1). Tekma 
dveh enakovrednih nasprotnikov, Celjani so 
imeli boljše strelce in so zato zmagali.

Jesenice : Celje 19:0 (6:0, 7:0, 6:0). Naj
boljša strelca pri Jesenicah Vidmar s 5 in 
Tišlor s 4 goli. Jeseničani niso imeli težkega 
dela, čeprav r.o Celjani zaigrali proti njim 
nekoliko bolje, kot njihovi vrstniki iz Ma
ribora.

Jesenice B Celje 13:0 (5:0, 7:0, 1:0). Če
prav so nastopili Jeseničani z B-moštvom, 
ki so ga sestavljali samo mladi igralci, jim

: I. IHII1U llilil
Na skakalnici v Innsbrucku je bilo da

nes tretje tekmovanje avstrijsko-nemške 
skakalne turneje. Nastopili so v giavnem 
isti tekmovalci kot na tekmovanjih v 
Obersdorlu in Garmisch Fartenkirc.henu. 
Tokrat ni nihče mogel ogrožati planiškega 
junaka Helmuta Recknagla, ki je pre
vzel vodstvo že po prvi seriji in v dru
gi dosegel tudi najdaljši skok, kar mu 
je zadostovalo za premočno zmago nad 
vsemi nasprotniki. Tudi tokrat so ugod
no presenetili Avstrijci, ki so na naj
boljši poti, da se uvrstijo v svetovno 
skakaško elito. Rezultatov jugoslovan
skih tekmovalcev do zaključka redakcije 
še nismo prejeli. — Rezultati: !. Reck- 
nagel (VN) 225,5 (75,77), 2.. Ramenski (SZ) 
214 (75,69) in Habersatter (A) 21! (72,72,5), 
4. Giass (VN) 213,5 (70,5,71,5) in Leodolter 
(A) 213,5, 6. Bolkart (N) 212, 7. Lesser 
(VN) 211, 8. Bikov (SZ) 210, 9. Samov 
(SZ) 209, 10. Steincgger (A) 205,5.

Prvo večje letošnje tekmovanje alp
skih smučarjev se je pričelo danes v švi
carskem kraju Adelboden. Kot prva di
sciplina je bil na sporedu specialni sla
lom v dveh »tekih«. V obeh je bil naj
boljši Francoz Charles Bozon. Kolčni 
rezultati: 1. Bozon (F) 113,7, 2. Hinterseer 
(A) 114,3, 3. Sčhneider (S) 115,1, 4. Igaya 
(Jap) in Sutter (S), 6. Bonlieu (F) in
Mathis (S), 8. Le-itner (A), 9. Zimmer
mann (A), 10. Duvillard (F) ln Wagner- 
berger (N).

Hokejisti beograjskega Partizana so go
stovali v Obersdorlu in igrali z domačim 
moštvom neodločeno 2:2.

Svetovni rekorder v teku na 5000 m 
Vladimir Kuc je doživel v Braziliji že. 
drugi poraz. Nastopil je na tekmovanju 
na te kolišču in bil na 5 km šele tretji v 
času 14:45.0, kar je Za več kot eno mi
nuto slabše od njegovega svetovnega re
korda. Zmagal' je Argentinec Suarez v 
času 14:23.3 pred Portugalcem Fario 
14:24.1, Po najnovejših vesteh je Kuc de
jansko v zelo slabi formi, ker Je po
vsem prekinil z načrtnim treningom in 
odšel v Brazilijo nepripravljen.

HOKEJ
med iednom

V četrtek je bila na Jesenicah ena naj
bolj razburljivih tekem letošnje sezone 
med domačimi Jesenicami in hokejskim 
klubom Tašmajclan iz Beograda. Kakor 
je znano, moštvo Tašmajdana sestavljajo 
»ptice selivke«, torej igralci iz raznih 
klubov kot Partizana, Ljubljane, Crvene 
zvezde, med njimi pa je tudi odlični 
Kanadčan Mateka. Tekma je bila izred
no ostra od začetka do konca, zmaga Je
seničanov pa je popolnoma zaslužena.

Rezultat 4:2 (1:0, 1:1, 2:1) dokazuje izena

čenost moči, čeprav so bili domačini ves 
čas v rahli premoči. Za Jesenice sc na
stopili: Novak, Brun, Kristan, Trebušak, 
Klinar, Valentar, Dolinar, Čebulj Boris, 
Čebulj Niko, Hribar in Tišler, za Taš- 
majdan pa: Krstonosač, Štajner, Drago- 
vič, Erdelji I., Andelič, Erdelji II., Re
nault, Mateka, Djordievič, Mikuša, Pi- 
perski, Milosavljevič.

Celjani niso bili dorasli. Tako so Jeseni
čani domače dobesedno pregazili, lc-ti pa 
niso mogli doseči niti častnega gola.

Tudi v celjskem okraju 
Lorger najboljši

Celje, 5*. januarja. »Celjski tednik«? je ob 
zaključku leta naredil mod srednješolsko in 
delavsko mladino anketo za najboljšega šport
nika celjskega okraja. V tej anketi je sode
lovalo 1600 mladincev, kar je najbolj mno
žična anketa v Sloveniji. Ob tej priložnosti 
so celjski mladinci pokazali precejšnjo šport
no razgledanost in zelo dobro razvrstili po
samezne športnike, ki so dosegli takšen 
plasma: 1. Lorger, 2. Lešek, 5. Važič, 4. Vi
potnik, 5. Brodnik, 6. Šikovčeva, 7. Slam
nikoma, 8. Naraks, 9. Verk, 10.

ŠPORT NA GOZDARSKI SREDNJI ŠOLI

Ljubljana, 5. januarja. — Namiznoteniški 
igralci GSŠ so v prijateljskem dvoboju po
razili predstavnike zobotehniške šole s 6:3. 
Pri zmagovalcih je bil najboljši Šmid, pri 
gostih pa Anderle.

GSS je minuli leden premagala tudi IKŠ 
Litostroj ž 8:2, ŽIŠ pa z 9:0, medtem ko so 
odbojkarji GSŠ zmagali nad odbojkarji 
I. gimnazije iz Kranja s 3:0.

Zagreb : Celje 9:3 (2:1, 3:1, 4:1)
Celje, 5. januarja. Danes popoldne so Celj- 

ski ljubitelji hokeja na ledu končno le prišli 
precej na svoj račun, saj je domači klub 
povabil v goste bivšega državnega prvaka 
»Zagreb?. Na igrišču se je zbralo okrog 1000 
gledalcev, ki so bili sprva precej navdušeni 
nad igro domačega moštva, Celjani so nam
reč že v 1. minuti prišli v vodstvo, ki ga pa 
niso znali izkoristiti. V drugi in tretji tretjini 
pa je vse bolj prihajala do izraza tehnična 
premoč gostov, med katerimi sta se kot 
strelca zlasti odlikovala Uršič in Mijuška, 
vsak s 3 goli. Kljub temu pa so se celjski 
hokejisti upirali 'Zagrebčanom mnogo bolje, 
kot Jeseničanom na tekmi med tednom.

Iziave 
po tekmi

(Nadaljevanje s 1. str.) 
njo. Takoj smo ga vprašali, kaj 
misli o današnjem teku.

»Proga je bila lahka. Izrazito rav
ninska! Toda, kot vidite, ni šlo, žal 
nimamo zadostnega treninga,« je 9 
težko sapo trgal besede. Na deveto 
mesto se je uvrstil Pavčič Cveto, 
ki ima za seboj 130 km vožnje, med
tem ko ima na primer Poljak Jan- 
kowski nad 5000 km »v žepu«, od 
tega 1000 km na snegu. Če to vemo, 
potem so bili naši fantje odličnh 
Kdo bi jim kaj očital? Vložili so 
ves svoj trud, vendar v neenaki 
borbi niso uspeli doseči boljših re
zultatov. Pohvaliti moramo Seljaka, 
Robača in mladega Jeršiča, ki so se 
zagrizeno borili s premočnimi ri
vali. In še in še moramo .pohvaliti 
vsakega posameznika, ki je dal vs» 
od sebe. samo da bi priboril našemil 
smučarskemu športu leiDsi sloves.

Zvezni kapetan Klančnik Gregor: 
»Zakaj ne storimo več z a izboljša
nje pogojev naših tekačev? 2elim<J 
več razumevanja v naši republiki 
za to smučarsko disciplino in sploh 
za smučarski šport. Po mojem mne
nju morata Športna zveza Slovenil6 
in Smučarska zveza Slovenije od
ločneje priskočiti na pomoč za iz- 
bolj,sanje celotnega smučarskega 
športa.«

Zvezni trener Knific Jože: »Kdaj 
bomo zlezli na zeleno vejo s tre- 
niingi? Poglejte, samo en Poljak 

j. Kopitar. jma zn seboj prevoženih toliko kilo
metrov, kot peterica naših repre
zentantov!! Tako res ne gre v ec 
naprej!«

Pavčič Cveto: »Kolikor smo tre
nirali, so današnji rezultati za v-s® 
nas več kot odlični!«

Pavčič Janez: »Najprej mi je bil® 
nekoliko slabo, kasneje pa je bil® 
bitka že izgubljena. Imel sem tudi 
slabše smuči, vendar sem z rezulta
tom še kar zadovoljen.«

Robač; »Imeli smo premalo tre
ninga na snegu.«

Kaj je povedat romunski trener
V FRANCIJI — ZA ŠPORTNO 

STAVO
Francija je ena izmed redkih ev-

Po končani tekmi so inozemci za
pustili prizorišče borbe in šli na po
čitek v hotel. Ujeli smo trenerja 
g. W rab ja, ki nam je povedal ne
kaj zanimivosti o romunskem smu
čarskem športu. Romunski tekači so 
trenirali 15 dni v Sovjetski zvezi, in 

Sverdlovskem, kjer je dosti

so seveda P6'ostra, najboljši pa 
Ijaki.« .

Rezultati: mladinci (10 km — 
tekmovalcev); 1. Dinu (R) 36:2'.’
2. Piller (I) 37:25, 3. Kobentar U' 
38:18, 4. Juhart (Br) 38:28, 5. KeC6' 
rin (Sljeme) 39:25, 6. Pogačnik (Go*'

rop.skih držav, ki doslej že ni uved- sicer v Sverdlovskem, kjer je dosti je) 40:12 7. Rački (Delnice) 40.-
la športne stave. Iz Pariza pa pri- snega. Vso pozornost posvečajo mla- 8. Naglic (Triglav) 40.-o. 91 Am —
bajajo zdaj vesti, da se je pred- dini, niso pa, se-dosegu taksne kva- 
sednik francoskega olimpijskega lifetne stopnje, da bi lahko računali 
komiteja Armand Massard ponovno j11 boljše uspehe. G. VV ra b j a je iz-
zavzel za uvedbo stave na izide no- javil, da se Romuni ne bodo ude-
gpmetnih tekem. Predsednik Mas- lezdi svetovnega prvenstva v Lah- 
sard meni. da bi stava lahko po- tiju, ker je njihovo znanje se pre- 
vsem nadomestila državno denarno vec pomanjkljivo. Letos bodo imeli

več mednarodnih tekmovanj v vseli 
disciplinah in upa, da se jili bodo 
udeležili tudi Jugoslovani. Za. za
ključek pa je o današnji tekmi re
kel takole: »Nadvse smo zadovoljni 
z vašim gostoljubjem in z vašimi 
ljubeznivimi prebivalci. Upamo, da

podporo za telesno kulturo.

Naročajte se na
#,POLET„

40:43. 9i
Žič (Gorje) 40:54, 10. Kelkovtč (Sl 
me) 41:05 itd., članice (10 km — \ 
tekmovalk): 1. Gasienica (Pol j s k«1 
4:26, 2. Bela j (Celje) 43:39, 3. Krzeg 
towska (Polj) 43:41, 4. Rekar (M°{ 
strana) 45:57, 5. Guala (It) 45:51, , 
Rebulas (It) 46:04, 7. Meniš (It) 46:3 j 
8. Černe (Bled) 49:00, 9. Ropr6 
(Enotnost) 53:22, Birkova — odst®' 
pila, člani (15 km — 41 tekmoval 
cev): 1. Mateja (Polj) 49:34, 2. ZeK 
(Polj) 50:54, 3. Bernardi (It) 54 
4. 'VVetter (A) 51:26, 5. Enaclie (R 
51:41, 6. Jankovvski (Polj) 52:00,

se bomo ob priložnosti temu gosto- Hlebanja (Mojstrana) 52:18, 8. ^Jj 
ljubju oddolžili. Današnja tekma me descu (Rom) 52:40, 9. Pavčič C. P' 
je navdušila, še posebej pa vaša 52:49, 10. Lackner (A) 52:59 itd. 
Pokljuka. Konkurenca je bila kar Lipar Marjan


